



A jó iskola két dolgot ad: gyökereket és szárnyakat

Ballagás a Sztárai gimnáziumban. Az igazgató dr. Novothné Bán Erzsébet a felnőtté, önállóvá válás nehézségeiről is beszélt.

Az esős idő miatt az idén nem az iskola udvarán, hanem a gimnázium melletti szabadidőközpont tornacsarnokában búcsúztatták a végzősöket. Május másodikán ballagott a Sztárai Mihály Gimnázium 57 diákja. Több mint kétszáz rokon, barát, ismerős vett részt a rendezvényen.

Az idén 57 végzős búcsúzott a tolnai gimnáziumtól

A végzősök nevében Pfuscher Kinga beszélt a gimnazista évekről. Visszaemlékezett azokra az eseményekre, amelyek összekovácsolták a közösséget: a teadélutánok, az osztálykirándulások, a szalagtűző előtti táncpróbák. Köszönetet mondott a tanároknak és a szülőknek az áldozathozatalért, a törődésért.

Az intézmény alsóbb évesei részéről Szabó Vivien búcsúztatta a ballagókat. Arról beszélt, hogy egy jó iskola két dolgot adhat diákjainak: gyökereket és szárnyakat. Tehát, kikerülve, bontakoztassák ki képességeiket, de ne felejtsek el, hogy honnan jöttek, ne felejtsek el a tolnai Sztárait!



A sztárai hagyományokhoz híven a végzősök idén is színes léggömböket bocsátottak útjukra az ünnepség végén

Foto: Pánerné Bükky Klára

Közreműködött még Hámori Polli, Koller Tímea és Szántó Gergő egy kis zenés betéttel, továbbá Molnár Márk, aki Marcus Aurelius gondolatait osztotta meg az érzékenységgel a boldogságról, az értelmességgel és az érzelmes kapcsolatokról.

Dr. Novothné Bán Erzsébet, a gimnázium igazgatója azt hangsúlyozta, hogy a tanárok, az itt töltött évek során igyekeztek a diákoknak többet adni a tananyagnál. Az életre készítették fel a fiatalokat. A helytállásra, a képességfejlesztésre, a sze-

mélyiségformálásra. Mert a felnőtté válás nemcsak azt jelenti, hogy végre kikerülnek az iskola, a szülő felügyelete alól, hanem azt is, hogy önállóan kell megoldaniuk a problémáikat. A szabadság felelősségvállalással és olykor csalódással jár. Tudni kell, hogy a vonzalom nem azonos a szerelemmel, és az értelmes kompromisszum nem jelent önfeladást. A gimnáziumban kapott alapokra nyugodtan építhetnek, de a jövőjük már rajtuk, a saját döntéseiken múlik. *Wessely*

Könnyebb lett a válogatósoknak

Már hetente viszik el a házaktól a szelektív hulladékokat

– Új fejezet kezdődött Tolna a hulladékgyűjtésben – fogalmazott Appelshoffer Ágnes polgármester a témával kapcsolatos május 5-i sajtótájékoztatón.

Az Alisca Terra Kft. a korábbi kéthetenkénti szállítás után április elsejétől már hetente viszi el a házaktól a válogatva gyűjtött szelektív hulladékokat, a papír-, a műanyag- és a zöldhulladék mellett immár a fémeket és az üveget is. A társasházak mellett pedig három konténerből álló, műanyag-, papír- és üveghulladék gyűjtésére alkalmas gyűjtőpontokat alakítottak ki. Ezzel párhuzamosan megszüntették a korábban városszerte elhelyezett 13 szelektív gyűjtőszigetet. Ezek helyén a város néhány pontján jelképesen „virágszigeteket” alakítottak ki. *(Folytatás a 2. oldalon.)*

Első a biztonság

Tájékoztató az atomerőmű bővítéséről

A paksi atomerőmű bővítéséről tartottak lakossági tájékoztatást április 15-én, a Bezerédj szabadidőközpontban.

– Térségünk számára létkérdés, hogy a paksi atomerőmű tovább működjön. Borzasztó csapás lenne, ha lakat kerülne rá – mondta Appelshoffer Ágnes polgármester a Paks II. beruházással kapcsolatos lakossági fórum bevezetőjeként.

Az eseményen mások mellett jelen volt dr. Aszódi Attila kormánybiztos, Németh Lászlóné és dr. Kovács Zoltán államtitkárok, Horváth István honatya, a megyei kormányhivatal vezetői, a TEIT, a PA Zrt. képviselői és még Paks polgármestere is. Az érdeklődők mintegy ötvenen voltak, Appelshoffer Ágnes szerint ha a lakosság tiltakozna az erőmű bővítése ellen, akkor biztosan többen lennének.

A fórumon dr. Aszódi Attila adott tájékoztatást arról, hogy miért van szükség új erőművi kapacitások létesítésére, és ennek egy jelentős részét miért nukleáris alapon tervezik előállítani. Mint mondta, a jelenlegi villamosenergia szükséglet kb. egyharmadát biztosító paksi blokkok 2032-37. között állnak le, de a rendszerben jelenleg sok gazdaságtalan és erősen környezet-szennyező erőmű is működik. A cél, hogy olcsó energiát állítsanak elő, növeljék az ellátásbiztonságot, csökkentsék az importfüggőséget és a szén-dioxid kibocsátást. A szakember hozzátette: első a biztonság.

(Folytatás a 5. oldalon.)

Kukákat fognak „borogatni”

A civil szervezetek is bekapcsolódnak a szelektív gyűjtésbe

(Folytatás az 1. oldalról.)

Artim Andrásné, az Alisca Terra Kft. ügyvezetője elmondta: várhatóan idén nyáron szelektív gyűjtőedényekkel látják el a lakosságot. A cél az, hogy a még hasznosítható hulladék gondos kiválogatása nyomán a kukákba minél kevesebb szemét kerüljön. Az ügyvezető megjegyezte: hamarosan eljön az az idő, amikor a szelektív gyűjtés hatékonysága révén elég lesz kéthetente-havonta elszállítani a „kukás” szemetet, ami jelentős megtakarítást jelent majd a lakosságnak és a szolgáltatóknak, illetve könnyebbséget a környezetnek.

Szó esett arról is, hogy folytatódik a Hulladékból adomány akció Tolnán. A lakosság a Tolna Városi Nyugdíjas Érdekszövetség, illetve a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC javára ajánlhatja fel a helyi hulladékudvarban leadott szelektív hulladékot, amellyel anyagilag támogatják a két civil szervezetet.

Artim Andrásné azt is elmondta, hogy további akciókat terveznek a közeljövőben a szelektív gyűjtés népszerűsítése érdekében. Így például a szolgáltató munkatársai „kukákat is fognak borogatni”, bemutatva, miként lehet a lehető legalaposabban szétválogatni a háztartásokban keletkező hulladékot.



Artim Andrásné (balról) és Appelshoffer Ágnes a sajtótájékoztatón

Durva perverzció

Vannak nagyon durva perverzciók. Mondjuk egy virággillatú májusi délután kiatúzni kettesben a kiserdőbe és a természet buja ölen – miközben lány szellő simogat –, megfeszülő testtel, zihálva és nyögve, egy bokor alját betéríteni kb. háromnegyed köbméter építési törmelékkel, hát az nyilván valami extra élvezetet nyújthat. Ha valaki rendszeresen megfordul a városkörnyéki zöldterületeken, megbizonyosodhat róla, hogy minálunk kimondottan sok ilyen különleges élményre vágyó ember él. A lényeg, hogy logikát már rég nem szabad keresni a saját környezetüket ilyen módon összerondító polgártársaink tevékenységében. Mert igaz ugyan, hogy még senki nem könyörgött előttünk tédre rogyva, zokogva, a lábainkat átkulcsolva, hogy legyünk már olyan kedvesek, ne szórjuk szanaszét a világba a szemetünket, sőt próbáljunk meg szelektíven gyűjteni. (Mondjuk ezt én is hiányolom.) De azért történtek itt a környezettudatosságot elősegítő dolgok is. Például hetente egyszer elviszik a szemetet a háztól, most már a kuka tartalma mellett ötféle szelektív hulladékot is. Rendszeresen leadható a városban a használt sütőolaj, szelektív lomtalanítási akciók vannak és persze nincs tiltva a házi komposztálás. A hulladékudvarban az akkumulátortól a festéken át az építési törmelékig tényleg mindent le lehet adni, ingyen. Egyes helyeken meg még fizetnek is a papírért, fémért, pet palackért.

Nem azt mondom, hogy nem lehetne még jobban ösztökélni a lakosságot ebben a szemetelési dologban. Felfegyverzett kommandósok, szájkosár nélküli, tajtékozó rendőrök, esetleg busás életjáradék ígérete, netán kompromittáló fotók nyilvánosságra hozatalával történő fenyegetőzés: mindez lehet, hogy lendítene valamit az ügy szekerén. De túlzó reményeket nem szabad táplálni. Nagyon durva perverzciók ugyanis mindig lesznek.

Steinbach Zsolt

Huszonhárom hallgató kapott ösztöndíjat

A „Tolnai Tudásért” Közalapítvány Kuratóriuma ösztöndíjpályázatot írt ki 2015 márciusában is, a felsőoktatásban tanuló, nappali tagozatos hallgatók részére. Összesen 23 pályázat érkezett, a kuratórium minden pályázatot pozitívan bírál el. Két kategóriában részesülnek támogatásban a hallgatók, akik: – kiváló tanulmányi eredményt értek el („A” kategória)

– hátrányos helyzetű, szociálisan rászorult vagy fogyatékos hallgatók („B” kategória)
A támogatás a 2014/2015. év II. félévében is egy összegben, átutalással került kifizetésre. A Közalapítvány az A kategóriában 15 hallgatónak, a B kategóriában 8 hallgatónak, összesen 314.000,- Ft támogatást nyújtott. A Tolnai Tudásért Közalapítvány Kuratóriuma

VÁROS NAPJA

VÁROS NAPI VIGADALOM ÉS GYEREKNAP

2015. MÁJUS 29-30. PÉNTEK, SZOMBAT.

MÁJUS 29. PÉNTEK

17:00: A 12-es Tolnai Tűzér Osztály emlékére rendezett csapatversély ünnepély
helyszín: Sztárai Mihály Gimnázium udvara

20:00: SZÜCS GABI koncert
helyszín: Hősök tere

21:00: Band Of Streets (BOSS) együttes koncertje
helyszín: Hősök tere

MÁJUS 30. SZOMBAT

10:00: Ünnepi testületi ülés
helyszín: Bezerédj Pál Szabadidőközpont

10:00: Bogó és Babóca 3. Játszótársak-filmvetítés
helyszín: Tolnai Galéria

15:00: Bogó és Babóca 3. Játszótársak-filmvetítés
helyszín: Tolnai Galéria

A további programok helyszíne a Hősök tere

16:00: Csiribiri játszoda és kreatív műhely
népi hímestársaságok, énekes-táncos foglalkozás gyerekeknek

16:00: Kovács Gábor muzikus interaktív előadása

16:00: Kádár Ferkó Fotószínháza

17:30: FIT-LESZ Sportegyesület Zumba bemutató

17:45: Kangoo Jumps Tolna

18:00: Iberican Táncegyesület

18:30: Swing Mazsorett és Tánc Egyesület

20:00: SZABÓ BALÁZS BANDÁJA koncert

22:00: PikeDJ videodisco

Kiegészítő programok: játékpóni-lovaglás, arcfestés, csillámtetoválás

Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár

Bővebb információ:
www.facebook.com/bezeredj
www.bpsz.koldal.hu
vagy a 74/540-036-os telefonszámon
A rendezvény ingyenes.
A programváltásért jogdíj fenntartjuk!

APRÓHIRDETÉS

Családi rendezvényre, ballagásra készítsen káposztás ételeket! Az ehhez való savanyúkáposzta folyamatosan kapható. Ugyanitt vászlasztási malacok is eladók. Koncz Ádám, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85. Telefon: 06 70/588-12-07.

Hej, halászok, halászok...

Jövő évtől tilos lesz a hivatásos halászat az ország összes természetes vizén

Elrakhatják emlékebe, vagy a múzeumoknak ajánlhatják fel hálójukat azok a honi halászok, akik megélhetésszerűen úzték idáig ezt a mesterséget. A nemrég megszavazott halászati törvény értelmében 2016-tól valamennyi természetes vizen tilos lesz a kereskedelmi célú halászat.

„Kereskedelmi célú halászati engedély a 2016-os évre, valamint a következő naptári évre nem adható ki” – így szól az országgyűlés által nemrégiben módosított halgazdálkodási törvény ide vonatkozó mondata. Annak igyekeztünk utána járni, hogy a tolnaiakra – akik halból az országos átlag ötszörösét eszik – milyen hatással van, vagy lesz a jogszabályváltozás.

Először két egészen közelről érintett, Koncz Ákost és Bajor Lászlót kerestük fel. Ők ugyanis nem csak a Tolnai Dunáért Egyesület vezetői, hanem engedélyes kishalászok is.

Koncz Ákos, a Tolnai Dunáért Egyesület elnöke, kishalász.

– Ez a törvény mélyen elszomorít.



A főként természetes vízi halászattal foglalkozó érsekcsanádi Gemenc-Hal Kft. is valószínűleg leghúzhatja a rolót. A képen a társaság ügyvezetője, Molnár Zoltán

távol tartani őket. És mindezt azért is megtehetik, mert társadalmi igény van a még megfizethető árú, minőségi halra. Ha pedig ez a minőségi

vita, hogy irthatók, de legalábbis gyéríthetők-e? Erre most betiltják a kereskedelmi célú halászatot. De melyiket? Azt a néhány vállalkozást, amely az őseik nyomdokán haladva még ebből éldegél? Őket nyilvánosan lefejezik most. De mi lesz az orvhalászok hatalmas táborával és a megélhetési horgászokkal? Nem rájuk kéne inkább a törvénynek lesújtania?

Németh István, a Tolnai Horgász-egyesület elnöke.

– Legelőször is szeretném leszögezni, hogy a fennálló tolnai viszonyokat nem érinti ez a törvény. A tolnai Dunán ugyanis, mióta a jelenlegi bérlők a kezelői, nem

én magam soha nem hoztam úgy döntést, hogy előtte a másik felet meg ne hallgattam volna. Éppen ezért úgy gondolom: kár, hogy nem előzte meg szélesebb társadalmi vita ezt a törvényt. Hogy a törvényhozó jelen szándékainak jelentősebb csorbulása nélkül, azoknak az érvei is jobban érvényre juthattak volna, akik most ezzel a kenyerüket és megélhetésüket veszítik el.

Kern Ferenc, a tolnai halászati tsz volt elnöke.

– Nem csodálkozom ezen a döntésen. Hogy ide jutottunk, egy folyamat része. A legnagyobb baj sajnos az, hogy a mai halásztársadalomnak nincs hathatós érdekérvényesítő



Koncz Ákos

Egy ősi kultúra elsíratása

– Egy ősi kultúrát is el kell, hogy sirassunk – fogalmazott Koncz Ákos. – Ha megszűnik ez az ősi mesterség, pár évtized múlva nem lesz ember e hazában, aki el tudja készíteni egy varsát, megkötni egy kecét, vagy dobóhálót. Némiképp szépít ezen, hogy 2013-ban az Országos Kishalász Érdekszövetség kezdeményezésére, az UNESCO a szellemi kulturális örökség részévé tette Dunánk e déli szakaszának halászati hagyományait. Így, a nem kereskedelmi célú kishalászat megmaradhat. Ám abban, hogy ez elég lesz-e ezt az ősi mesterséget életben tartani, nem vagyok biztos.

Nem csupán azért, mert az emberiség által folytatott legősibb mesterségek egyikét lehetetleníti el Magyarországon, hanem azért is, mert véleményem szerint többet árt, mint használ. Bár a tolnai Dunán jó pár éve már nincs kereskedelmi célú halászat, de van egyebütt! Komoly halászati társaságok működnek még, – hogy csak a Dunánál maradjunk –, Ercsiben, Pakson, Érsekcsanádon. Családok tucatjairól van itt szó, az ő megélhetésüket húzza át egy tollonással ez a törvény. Hogy ettől újulnak majd meg a vizek? Ettől áll helyre az ökológiai egyensúly, amitől újra kánaáni halbőség lesz vizeinkben? Ez súlyos tévedés. Vizeink halállományának a megfogyatkozásáért a Dunán már nem ezek az egymástól 30-50 km-re lévő halász cégek a felelősek. Nagyságrendekkel nagyobb kárt okoznak a folyamatosan lesben álló orvhalász bandák, akik a legkorszerűbb eszközökkel és módszerekkel minden kontroll nélkül rabolhatják le vizeinket. A jelenlegi eszközökkel szinte lehetetlen

hal, amit a tömegtermelésre beállított tógazdaságok nem tudnak biztosítani, eltűnik a piacra, a halpiacnak ezt a szegmensét, akarva-akaratlanul a rapszócok ölébe lökik.

Bajor László, a Tolnai Dunáért Egyesület elnökhelyettese, kishalász.

– Egy, az erőfőlnyével visszaélő – és ahogy látom – politikai befolyásra is szert tett lobbi csap itt össze a halász hagyománnyal. Magyarán a 350 ezres táborral rendelkező horgászok harcolták ki ezt a törvényt, a másfél ezres halászközösség ellenében. A kereskedelmi célú halászat ugyanis ilyen nagyságrendekkel van már csak jelen. Hogy nincs hal a vizekben? Ezért már nem ők a felelősek! Sokkal több halat pusztítottak el az elmúlt évtizedekben az itt megtelepedett kormoránok. Egy ilyen kifejlett madár naponta kb. 40 deka halat eszik, és ugyanennyit sebesít meg, többnyire halálosan. Országosan száz és ezer tonnákban mérhető a kárunk. Nem őshonosak, így nem is részei a hazai ökoszisztémának. Ennek ellenére évek óta folyik

A megszállottak maradnak

– Annak kétségtelenül örülnünk kell, hogy megmaradhat a rekreációs célú kishalászat, még ha jelentős megszorítással is – mondta Bajor László. – Ennek értelmében összesen három varsám lehet és tizenhat négyzetméternyi hálóm, amivel naponta 5 darab halat foghatok, amiből csak három lehet nemes hal és az egész, összesen nem lehet több, mint 10 kiló. Aki ennek ellenére is kishalász marad, az megszállott, vagy a víz szerelmese. Mint én.



Bajor László

folyik kereskedelmi célú halászat. Ahol pedig folyik, a kezdetektől fennáll a horgász, halász ellentét.

Mint horgászvezető természetesen üdvözlöm a törvényt, ami egy hosszú vitának vet most véget. A természetes vizekben inntól horgászni és nem halászni kell. És lehet is! A mi egyesületünk – a megyében a második legnagyobb – évi 6 millió forintot fordít haltelepítésre, vagyis nem csak használói, hanem gazdái is vagyunk a víznek. Ez a törvény szerintem ezt látja és látatja. Ugyanakkor

képessége. Egy ilyen törvényt csak így lehetett áterőszakolni. Hogy ettől több lesz majd a hal? Nézze, én itt a Duna közelében, a Lehel utcában lakom. Csak ki kell nézнем az ablakon ahhoz, hogy lássam, mi tömeg vonul el itt naponta horgászni, nagy autókkal, amiket mind meg lehetne állítani: mondd csak, mennyi halat foghatsz, és mennyi van itt...?

Minden törvényt annyit ér, amennyit betartanak belőle. Ha mindenki törvénytisztelő lett volna, nem jutottunk volna el eddig. **ká**

TESTÜLETI ÜLÉS

Megújulnak az orvosi rendelők

Mintegy hatvanmillió forint pályázati támogatást nyert az önkormányzat orvosi rendelők felújítására. A tervezett beruházással kapcsolatos döntéseket is meghozta a képviselő-testület, április 30-i ülésén.

■ A Tolnai Rendőrőrs illetékességi területén tavaly 459 bűncselekményt regisztráltak. Az előző évhez képest ez mintegy 20 százalékos csökkenést jelent. Többek között ez is olvasható a város közbiztonsági helyzetéről szóló beszámolóban, amit április 30-i ülésén tárgyalta a testület. Dr. Pilisi Gábor r. ezredes, szekszárdi rendőrkapitány szóban is tájékoztatta a döntéshozókat a rendőrség munkájáról. A tolnai őrs területén továbbra is elsősorban vagyon elleni bűncselekményeket követnek el, a lopások zöme szabálysértési értékű. Több esetben történt viszont testi sértés, zaklatás, illetve garázdaság is. Tavaly év végén a rendőrség felderítette a tolnai autófeltörés-sorozatot. A közlekedésbiztonsági helyzet átlagos volt, Tolnában tavaly 56 baleset történt, ezek közül egy volt halálos.

A képviselők több kérdést is intéztek a rendőrkapitányhoz, így a kábítószer fogyasztással, vagy a migránsokkal kapcsolatosat is. A rendőrezredes tájékoztatót arról is, hogy Tolnában is gyakran fogják használni a kapitányság új sebességmérő készülékét. A cél azonban nem a büntetés, hanem az előírt sebesség betartatása. A traffipaxok vezénylését egyébként a rendőrségi honlapon nyomon lehet követni. A testület egy tartózkodással fogadta el a rendőrségi beszámolót. A tolnai polgárőrség szintén a napirendi pont keretében tárgyalta beszámolóját egyhangúlag támogatták. A város vezetése köszönetet mondott mind a rendőrség, mind a polgárőrség lelkiismeretes, elhivatott munkájáért.

■ Elfogadta a testület a Tolnai Intézményműködtető Központ (TIK) beszámolóját a 2014. évi munkáról. Több képviselő is megdicsérelte a TIK dolgozóinak munkáját.

■ Módosították az önkormányzat és a tolnai önkormányzati tűzoltóság által kötött támogatási szerződést. A tűzoltóság parancsnoka, Micskei Tamás azt kérte, hogy a város által működési kiadásokra ebben az évben biztosított 4,6 millió forintból 650 ezret egy személykocsi vásárlására fordíthasson, amely járművet ügyműködésre használnának. A módosítás nyomán a tűzoltóság 3,95 millió forintot fordíthat működési költségekre, 650 ezret pedig fejlesztésre.

■ A zárszámadás elfogadása előtt módosította a 2014. évi költségvetést a testület. A változtatás a büdzsé főösszegét nem érintette.

Elfogadták a 2014. évi zárszámadást. Az önkormányzat működési bevételei 103,23%-ra, a működési kiadások 94,37%-ra, a felhalmozási

bevételek 50,25%-ra, a felhalmozási kiadások 46,43%-ra teljesültek. Összességében a bevételek 83,23%-ra, a kiadások pedig 75,20%-ra teljesültek.

A működési-felhalmozási mérleg egyensúlyának biztosítása mellett az önkormányzat 2014. december 31-én nem vett igénybe külső finanszírozást.

Az önkormányzat 2014. december 31-i záró pénzkészlete 191,29 millió forint volt.

■ A tavalyi közfoglalkoztatási terv végrehajtásáról szóló tájékoztatóra is rábólintottak. Az elmúlt évben 310 főnek tudtak munkát biztosítani a közfoglalkoztatásban. A foglalkoztatottak átlagos száma havonta 32 fő volt.

■ Módosították az önkormányzat által létrehozott közalapítványok alapító okiratát. A Tolnai Háló Közalapítvány esetében minden jogszabályi feltétel adott ahhoz, hogy közhasznúvá lehessen nyilvánítani, a változtatások erre irányulnak. A Tolnai Tudásért Közalapítványt, illetve a Tolna Város Kultúrájáért és Sportjáért Közalapítványt a jogszabályban előírt feltételek alapján nem lehet közhasznúsági nyilvántartásba venni, esetükben pontosításokat kell végrehajtani az alapító okiratokban.

■ Továbbra is el kívánja látni a helyi iskolák működtetői feladatait az önkormányzat – döntött a testület.

■ A közvilágítás bővítése érdekében új lámpatestet szerelnek fel a Kodály utcában. A testületnek arról kellett dönteni, hogy korszerű, de kb. kétszer annyiba kerülő led-es, vagy olcsóbb, hagyományos fényforrást alkalmazzanak. A képviselők az előbbi megoldást választották, a lámpatest felszerelése így bruttó 114.300 forintba kerül. A munkát a Köz-Meg-Vill Kft. végzi.

■ Pályázatot írt ki az önkormányzat a Bartók B. utca 43. szám alatti, korábbi önkormányzati bérlakás értékesítésére. A képviselő-testület márciusban döntött arról, hogy eladja az ingatlan. Azóta elkészült az értékelés is, ez alapján a minimális árát 9,5 millió forintban határozták meg, a bánatpénz 50 ezer forint. A pályázati tárgyalást június 17-én tartják a városházán.

■ Rövid lejáratú, éven belül visszafizetendő, ún. rulírozó hitel felvételéről döntött a testület. A működési célú hitelkeretre a nyári hónapokban felmerülő forráshiány miatt van szükség. A 100 millió forintos hitelkeretet a Szigetvári Takarékszövet-

kezet biztosítja. A testület 1 tartózkodás és 1 ellenszavazat mellett fogadta el az előterjesztést.

■ Rendkívüli önkormányzati támogatásra nyújt be pályázatot a város. Ennek oka, hogy az önkormányzat idén jelentős összegű működési hitelfelvétellel kénytelen számolni.

■ Kiválasztották a „Területi együttműködést segítő programok kialakítása a Tolnai Járásban, Tolna Város vezetésével” című projekt megvalósításához szükséges tevékenységeket ellátó cégeket. Rendezvényszervezésre a legolcsóbb ajánlatot a budapesti ECO-Center Bt. tette, bruttó 3,29 millió forintért.

A járási települések együttműködését segítő szakértői tevékenységre a budapesti Narbo-Team Kft. adta a legolcsóbb ajánlatot, 3,31 millióért.

Nyomdai szolgáltatásokra a budapesti Stratégiai Fejlesztési Központ Kft. adta a legolcsóbb megajánlat bruttó 3,73 millióért.

Kommunikációs szolgáltatásokra a budapesti Fort-Inn Kft. ajánlotta a legalacsonyabb árat, 3,18 milliót.

Az Esélyteremtő Programterv elkészítésére a legolcsóbb ajánlat az Sf-Projecteam Iroda Kft.-től érkezett, 4,65 millióért.

Informatikai eszközök beszerzését legolcsóbban a pécsi Ekopont Kft. vállalta 1,08 millióért. A képviselő-testület a legalacsonyabb árú ajánlatokat tevő vállalkozásokkal köt szerződést.

■ Elbírálták az út- és járdaépítési tervek elkészítésére benyújtott ajánlatokat. A legolcsóbb árat a szekszárdi Aldor Kft. ajánlotta meg, bruttó 1,77 millió forintért ez a cég végezheti el a munkát.

■ Kiválasztották a Tolnai MAG-Ház projekthez kapcsolódó eszközbeszerzést biztosító szervezetet. A közbeszerzési eljárás során három pályázó adott ajánlatot, a nyertes a pécsi Digistar Kft., nettó 22,89 millió forint értékben, így ez a cég végezheti az eszközbeszerzést. A testület ebben a kérdésben név szerinti szavazással, egyhangúlag döntött.

■ Sikeresen pályázott és mintegy 60 millió forint támogatást nyert el az önkormányzat az egészségügyi alapellátás fejlesztésére. A beruházás során felújítják a Garay utcai és az Alkotmány utcai orvosi rendelőt, valamint a mözsi egészségházat (nyílászáró csere, homlokzati hőszigetelés, akadálymentesítés, akadálymentes vizesblokk kialakítása, közmű- és fűtőkorszerűsítés). Emellett orvosi

eszközöket is beszereznek. A mözsi házi orvosi praxis jelenlegi betöltetlensége miatt a mözsi rendelőre eső munkákat nem támogatja a pályázat, a teljes felújítás érdekében 1,6 millió forint önerőt is biztosítania kell az önkormányzatnak.

A testület döntött a saját erő vállalásáról, valamint a projekt megvalósításához szükséges tevékenységek ellátásával kapcsolatos ajánlatkérési eljárások kiírásáról. A beruházás kapcsán módosították az önkormányzat 2015. évi közbeszerzési tervét is.

A város által korábban benyújtott pályázatot tavaly év végén forráshiány miatt tartaléklistára tették, de idén áprilisban támogatásban részesítették. Az időbeni csúszás miatt viszont a beruházást valószínűleg nem lehetne határidőre megvalósítani, ezért az önkormányzat a határidő meghosszabbítását kéri az illetékes döntéshozóktól.

■ Rászoruló gyermekek kirándulására 150 ezer forintot, a hagyományos roma nap megrendezéséhez pedig 300 ezer forint támogatást kért a roma nemzetiségi önkormányzat. A testület úgy döntött, hogy a kiránduláshoz 150 ezer forinttal hozzájárul, de ebből a pénzből csak útiköltséget és belépőt lehet fizetni. A roma nap megrendezéséért 200 ezer forinttal támogatja a város.

■ Újabb három kérelem érkezett szennyvízcsatorna közműfejlesztési hozzájárulási díjának megállapítására. Egy mözsi, Temető utcai és egy Tolna, Festetich utcai lakos esetében korábban magasabb rákötési díjat határozott meg a testület, de utólag kiderült, hogy mindkét ingatlan már rá volt kötve a hálózatra, így a rákötés utólagos műszaki beavatkozást már nem igényelt. Ezért a rendeletben meghatározott 120 ezer forintos díjat kell csak megfizetniük a háztulajdonosoknak, az ezen összeg feletti korábban befizetett pénzüket vissza fogják kapni.

Egy Tolna Pajta téri vállalkozás is kérte a közműfejlesztési díj megállapítását. Mivel az ingatlan már rá van kötve a hálózatra, a díj ez esetben is 120 ezer forint.

■ Május elsejével végelszámolással megszűnt a Tolna Víz- és Csatornamű Kft. Erről a kft. taggyűlése még márciusban döntött. A lépés azért volt indokolt, mert a társaság alaptevékenységét, a víziközmű szolgáltatást 2013. májusa óta az ERÖV Víziközmű Zrt. látja el. A végelszámolási eljárás lefolytatásával Ezerné dr. Huber Éva tolnai jegyzőt bízták meg.

Akár egy rázuhanó repülőgépnak is ellenáll

Tájékoztatót tartottak az atomerőmű bővítéséről

(Folytatás az 1. oldalról.)

A Paks II. beruházás megépítésére a magyar-orosz kormányközi szerződés értelmében 10 milliárd eurós (kb. 3 ezer milliárd forint) kölcsönt nyújt az orosz fél, az összeg a beruházás költségeinek 80 százalékát fedezi. Az elképzelések szerint a projektben 40 százalék lehet a magyar vállalkozások részaránya.

Többek között elhangzott, hogy a jelenlegieknél jóval hatékonyabb két új blokk a mostaniaktól mintegy ötszáz méterre északi irányban létesül majd. Az építés során olyan műszaki megoldásokat alkalmaznak, hogy az új erőmű a szélsőséges időjárásnak, de akár egy repülőgép rázuhanásának is ellenáll. A beruházás megvalósításához 6500 különféle engedélyt kell beszerezni.



Dr. Aszodi Attila tájékoztatóját hallgatják az érdeklődők

A több évig tartó építkezés során, a munkaterület közelében zaj- és porterhelés, valamint a telephelyen talajvízszint csökkenés várható.

A kormánybiztos előadása után kérdések hangzottak el, a radioaktív hulladékok tárolásáról, a szélsőséges Duna-vízállások miatti veszélyek kiküszöböléséről, illetve a 40 százalékos magyar beszállítói aránnyal kapcsolatban. Mindhárom kérdező elfogadta a választ.

A paksi bővítéssel kapcsolatban a www.mvmpaks2.hu internetes honlapon lehet további információhoz jutni, illetve a városházán is van egy nyomtatott összefoglaló. A felmerülő kérdések közvetlenül, vagy a tolnai önkormányzaton keresztül is eljuttathatók a Paks II Zrt-hez.

Nem lesz Tolnán lakásotthon

Hivatalos tájékoztatás továbbra sem érkezett

Bár hivatalos tájékoztatást nem kaptunk az ügyben, biztosra vehető, hogy nem létesítenek lakásotthonokat Tolnán.

Mint arról korábban írtunk, az állami gondozásban nevelkedő, 12-18 éves gyerekek számára négy új lakásotthon létesítését tervezte a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Tolna Megyei Kirendeltsége. A cél az volt, hogy a nagy létszámú faddi gyermekotthont – amelynek az állaga is nagyon leromlott –, ezekkel a legfeljebb 12 fős, családi körülményeket biztosító, az egyéni törődést lehetővé tevő, a társadalomba való beilleszkedést jobban elősegítő lakásotthonokkal váltsák ki. A projekt megvalósítására uniós pályázati támogatást is elnyertek.

Tolnán két, Szekszárdon és Ócsényben egy-egy lakásotthont hoztak volna létre. Am a megvalósítás igen erős lakossági ellenállásba ütközött. A leghangosabb tiltakozás tavaly ősszel Tolnán bontakozott ki, sok száz aláírás gyűlt össze a lakásotthonok ellen. Az ellenzők – látatlanban is – úgy vélték, hogy a lakásotthonban élő fiatalok deviáns viselkedésükkel lakókörnyezetükre káros hatással lennének. Megítélésük szerint a csavargás, a szökések, a drog- és alkoholproblémák, a fiatalkori bűnözés mind-mind előfordul ezen gyerekek életében. Úgy gondolták, hogy ezek a fiatalok megjelenésükkel gszavarhatják a környék nyugalomát és biztonságát, a nyugdíjasok, a családok életére és a gyerekek fejlődésére is káros hatást gyakorolhatnak.

A városban novemberben mintegy kétszáz fős közmeghallgatást tartottak a témában. A jelenlevők nagy része egyértelművé tette: nem kérnek a lakásotthonokból, ha kell, élelőlánccal akadályozzák meg, hogy a gyerekek oda költözzenek.

Bár a lakásotthonok létesítése, engedélyezése nem önkormányzati hatáskör, a kialakult helyzetben a tolnai képviselő-testület néhány nap múlva határozatot hozott az ügyben. Ebben – elsősorban az érintett gyere-

kek biztonsága érdekében – indítványozták a gyermekvédelmi főigazgatóság felé, hogy amennyiben lehetőség van rá, keressenek más megoldást a tolnai lakásotthonok létesítése helyett.

Nem sokkal ez után, tavaly november végén az illetékes államtitkár utasította a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság vezetőjét, hogy indítson vizsgálatot a tolnai lakásotthonok ügyében. Czibere Károly akkor azt is kijelentette: elképzelhető, hogy mégsem lesznek Tolnán lakásotthonok,

hiszen a gyerekek érdeke az, hogy befogadó környezetbe kerüljenek.

Mindez már előrevetítette azt, amiről ez év elején több különböző, megbízható forrásból is értesültünk. Nevezetesen, hogy eldöntött: valóban nem lesznek lakásotthonok Tolnán. Szerettük volna ezt hivatalos helyről is megerősíteni, illetve válaszokat kapni az ebből következő további kérdésekre. Többek között arra, hogy miként helyezik el a rossz állagú faddi lakásotthonban élő gyerekeket, mi lesz a faddi épület sorsa, elvész-e az uniós pályázati forrás, vagy más helyszíneken próbálnak-e lakásotthonokat létrehozni. Többször is feltett kérdéseinkre azonban máig nem kaptunk választ.

Nyitott programjaikra várják a lakosságot

Jó lenne, ha még több aktív civil szervezet lenne a városban

A több, mint 60 nyilvántartott tolnai civil szervezet közül tizenhat egyesület képviselője jelent meg a tolnai civil szervezetek hagyományos találkozóján, amelyet idén a városháza dísztermében rendeztek, április 14-én.

Appelshoffer Ágnes polgármester nagyon fontosnak mondta a civil szervezetek igen szerteágazó, egymással ezért nehezen összevethető, de mindenképpen hasznos tevékenységét. Jelezte, hogy a város továbbra is támogatni fogja az egyesületeket, idén 2 millió forintot biztosítanak a közművelődési pályázatokra. Egyben sajnálta, hogy általában ugyanazokat az arcokat lehet látni a rendezvényeken, jó lenne, ha még több aktív, ténylegesen működő szervezet lenne a városban. Baksainé Kenessey Éva, a humán bizottság, illetve a nagycsaládok egyesület elnöke az utánpótlást, a fiatalokat hiányolta a helyi civil életből.

A polgármester tájékoztatta a megjelenteket arról, hogy az elmúlt hónapokban kivágott beteg, balesetveszélyes idős fákat pótolni fogja az önkor-

mányzat, a május 16-i faültetésbe a civileket is bevonják. Baksainé Kenessey Éva jelezte, hogy egyesületük idén is részt vesz a Te szedd! szemétszedési akcióban, amelyhez azóta összesen tizenkét helyi egyesület jelezte csatlakozását.

A találkozó második részében a jelenlévő egyesületek képviselői ismertették azokat a rendezvényeket, amelyek mindenki számára nyitottak. Ilyen program többek között a Karitás május 15-i Nepomuki ünnepe, az augusztus 15-i búcsú, a novemberi Szent Erzsébet ünnep; a nyugdíjas érdekszövetség ismeretterjesztő előadásai; a tolnai német baráti kör kórusának 25. jubileuma; a TÖDE „Tolnaiak a nagyvilágban” előadásai; a nyugdíjas szabadidő klub augusztus 20-i felvonulása; a közösség kultúra egyesület kiállításai; a nagycsaládok Mikulás programja; a TOVÁBB júniusi Bezerédj-kerékpártúra, a decemberi Zengő-túra és a szilveszteri futás; a KÉSZ ismeretterjesztő előadásai, hangversenyei, a szeptember 19-i templomok éjszaka programja; a Bartók kórus hangversenyei; a Vital szabadidő egyesület sportprogramjai.

Nem tilos, de korlátozott a tűzgyújtás

A városban szerda és péntek az avarégetés napja

Március 5-én lépett hatályba az új Országos Tűzgyújtási Szabályzat. A lakosságot érintő legfontosabb változás, hogy általában tilos a szabadtéren történő tűzgyújtás, így a belterületi ingatlanok használata során keletkezett hulladék szabdtéri égetése is. Van azonban kivétel, mégpedig ott, ahol azt jogszabály megengedi.

Tolna esetében létezik ilyen jogszabály: a 19/2009. (V.29.) önkormányzati rendelet az avar és kerti hulladék égetéséről.

Ezen rendelet értelmében avart és kerti hulladékot csak február, március, április, május, illetve szeptember, október és november hónapokban lehet égetni, kizárólag szerdánként 10-től 18 óráig és pénteken-

ként, 13-tól 18 óráig, de ünnepnapokon ilyenkor is tilos az égetés.

Égetéssel csak a nem komposztálható (nem lebomló)-, illetve a komposztálásra alkalmatlan (pl. növénybetegségekkel fertőzött) avar és kerti hulladék ártalmatlanítható.

Az égetést szélcsendes időben, kellően száraz avar esetén szabad végezni, az általános tűzvédelmi szabályok betartásával. Az avar és kerti hulladék égetését úgy kell elvégezni, hogy a környezetet erősen zavaró, ingerlő (füst, bűz, pernye, hőterhelés) hatása ne álljon fenn, tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen, az egészséget ne veszélyeztesse, a környékben lévő zöld növényeket ne károsítsa, vagyoni és környezeti kárt ne okozzon.

Az égetendő hulladék nem tartalmazhat kommunális, ipari ere-



A kerti bográcsolásról továbbra sem kell lemondani

detű vagy veszélyes hulladékot (műanyagot, gumit, vegyszert, festéket illetve ezek maradványait, stb.).

Tilos az égetés szociális intézmények (orvosi rendelő, gyermek-, ifjúsági-, kulturális-, sportlétesítmény) 100 méteres körzetében, azok működési ideje alatt. A tűzvédelmi hatóságok által kihirdetett időszakban tüzet gyújtani tilos, ez alól a rendelet nem ad felmentést.

Csak akkora tüzet lehet rakni, amekkorát biztonságosan uralni lehet. A jogszabály megszegőire 20-60 ezer forint közötti bírságot szabhat ki a katasztrófavédelmi hatóság.

A helyi rendeletről függetlenül, az új Országos Tűzgyújtási Szabályzat szerint is a kerti grillezés és a tűzön történő sütés-főzés továbbra is megengedett.

A sokadik pályázatnál tartanak

Nincs jelentkező a mözsi körzetbe és szennyvízszippantásra sem

Bár egymással nem összehasonlítható tevékenységekről van szó, a városban egy dologban közös a mözsi háziiorvosi körzet feladatainak ellátása és a szennyvízszippantási szolgáltatás: jelenleg mindkettőt „helyettesítéssel” tudják csak megoldani.

A szippantott szennyvíz begyűjtésére az elmúlt időszakban hatszor írt ki pályázatot a város, és eddig egyszer sem járt sikerrel. Így áprilisban már a 7. kiírásról döntöttek a képviselők. Az ok egyébként öröndetes: a háztartások zöme már csatlakozott a szennyvízhálózatra, emiatt nem nagy üzlet a szippantás. Mindenesetre amíg nem sikerül új szolgáltatót találni, addig ezt a tevékenységet a feladatot korábban is ellátó ERÖV Zrt. végzi.

A mözsi háziiorvosi körzet gyógyítóját még régebb óta keresik. A körzet sorsa 2007. nyara óta hányatott. Az azóta eltelt időben két doktora volt a praxisnak, de mindketten csak rövid ideig tudták ellátni a feladatot. Legutóbb 2011-ben volt a körzetnek saját orvosa, azóta is helyettesítéssel látják el a feladatot.

Mivel a tavaly novemberben kiírt pályázatra sem volt jelentkező, az áprilisi ülésen immár a 9. pályázat kiírásáról döntöttek. A kiírásban szerepel, hogy azt a pályázót, aki a városban szeretne letelepedni, valamilyen formában támogassa az önkormányzat.

Döntöttek arról is, hogy a mözsi körzetben helyettesítő dr. Erdősi József megbízási díját napi bruttó 15 ezer forintról 20 ezer forintra emelik. A körzet asszisztense továbbra is Stier Györgyné.

Félmillió forint támogatás Szalókának

Ötszázezer forint támogatást nyújt az önkormányzat a kárpátaljai magyarok lakta, az ungvári járásban található mintegy nyolcszáz fős település, Szalóka számára – döntött a képviselő-testület. Ezzel Tolna városa is csatlakozott az ukrajnai háború miatt megélhetési problémákkal szembesülő kárpátaljai magyarok megsegítését célzó országos kezdeményezéshez, a társadalmi szolidaritás és a külhoni magyarság iránti felelősségvállalás szellemében.

Kirendeltségből munkaerő-piaci pont

Az álláskeresők kevésbé fogják érzékelni a változást

A Tolnai Járási Hivatal korábbi munkaügyi kirendeltsége immár munkaerő-piaci pontként áll az álláskeresők rendelkezésére.

A szervezeti átalakulás után a munkaerő-piaci pont munkatársai továbbra is segítik a munkahelykeresést, a munkához és a munkaerőhöz jutást.

A változás a kormányhivatalok 2015. április 1-jével történő külső és belső integrációja során, a hatékony és költségtakarékos működés kialakítása érdekében történt.

A tolnai munkaügyi kirendeltséget 2014 januárjában hozták létre. A változás nyomán a tolnai munkaerő-piaci pont a Szekszárdi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztálya irányításával működik, a korábbi 8 helyett 5 munkatárral. A megye járásai közül így csak a tolnainak nincs önálló munkaügyi egysége.

Információk szerint az álláskeresők kevésbé érzékelik a változást. A munkáltatók bizonyos foglalkoztatással kapcsolatos ügyeket viszont már csak Szekszárdon tudnak intézni. Úgy tudjuk, a tolnai részleg foglalkoztatással kapcsolatos önálló támogatási kerettel nem rendelkezik, ilyen forrásokhoz a szekszárdi járás keretéből jut.

Sok Tesco-dolgozó talált munkát

A munkanélküliség tekintetében az elmúlt évben tartotta negyedik helyét a megyében a Tolnai Járás – derült ki a város munkaerő-piaci

beszámolójából, amelyet áprilisi ülésén tárgyalta a képviselő-testület. Tavaly év végén a bonyhádi (7,3%), a paksi (8,3%) és a szekszárdi (8,7%) után a Tolnai Járásban (11,3%) volt a legalacsonyabb a nyilvántartott álláskereső aránya a gazdaságilag aktív népességhez viszonyítva. A járáson belül 2014. decemberében ezen a téren Tolna (10,2%) volt a legjobb helyzetben, míg Faddon (12,2%), Fácánkertben (12,3%), illetve Bogyiszlón (14,8%) valamivel kedvezőtlenebbek voltak ezek az adatok. A járásban év végén 817 álláskeresőt tartottak nyilván, de például májusban ez a szám 1008, októberben 765 volt. A munka nélkül levők majdnem 60 százaléka semmilyen pénzügyi ellátásban nem részesül, mégis nyilvántartásba vetetik magukat, részben, mert így nagyobb esélyük van az elhelyezkedésre, legalábbis közfoglalkoztatottként.

Az álláskeresők mintegy fele legfeljebb 8 általános iskolai végzettséggel rendelkezik, ugyanakkor a meghirdetett képzéseket a több, mint 300 jelentkező közül csak 123-an kezdték el.

A járásban nagyon kevés cég foglalkoztat 200 feletti dolgozót, de a 20 főnél több embernek munkát adó vállalkozások száma sem éri el a húszat. A tolnai Tesco idén februári bezárásával 66 munkahely szűnt meg, ám a dolgozóknak felajánlott alternatíváknak köszönhetően ténylegesen csak viszonylag kevesen veszítették el az állásukat. Ugyanakkor ezzel a korábbi üres kereskedelmi álláshelyek is megszűntek.

Házias ízeket kínál, nem híve a nagyüzemi gyártásnak

MESTERFOKON – Lampek István hentes és mészáros mester

Nagy nehézségek közepette építette fel vállalkozását Lampek István, a vágóhidat is működtető hentes. Nyert jó néhány szakmai díjat, mégsem felhőtlenül boldog, mert a kisvállalkozók terhei – úgy látja – nem csökkennek.

Nem mindenki tudja: a hentes a sertésvágás és -feldolgozás, a mészáros a marhavágás és -feldolgozás szakembere. Lampek István mindkettőhöz ért – lévén hentes és mészáros mester –, de az utóbbi időben marhát már nem vág, csak vásárol a továbbértékesítéshez, üzlete kínálatának bővítéséhez. Ugyanez igaz a csirkehúsról is, a vevők azt is vásárolhatnak nála. Ővé a városi vágóhidat, húsboltot pedig a városközpontban is működtet.

Felmenői is hentesek voltak. Ő képviseli a harmadik generációt ebben a szakmában, és a fia is ezt a mesterséget tanulta ki, a kft-jében dolgozik.

Eredeti terve az volt, hogy az egész folyamatot, a disznóhizlaltól a termékfeldolgozásig és értékesítésig végigvigye, de ez csak részben és csak rövid ideig működgethetett, a túlzott szabályozás, a rengeteg



Lampek István a tolnai vágóhidon

adminisztráció és más gátló tényezők miatt. Átmenetileg volt egy sertéstelepe Tengelic-Szőlőhegyen, de az EU-ba lépést követően, a támogatás hiánya és a különféle szankciók bevezetése miatt felszámolni kényszerült azt. Örült, hogy a vágóhidon legalább meg tudta oldani az uniós előírásoknak megfelelő átépítéseket, fejlesztéseket.

Állattartással már kisgyermekko-

ról foglalkozott. Nem a technikai újdonságokért, nem az autóért, nem a számítógépért lelkesedett. A háziállatok gondozása érdekelte és a levágás, feldolgozás is, hiszen abban nőtt fel. Az első önálló vágása mégis megizzasztotta. Az állat érzi, ha ütött az órája, és ilyenkor az ember sem lehet közömbös, akkor sem, ha százszor csinálta már.

Mostanában Lampek István cége úgy működik, hogy a sertéshús nagy részét Palotabozsokról és Faddról, a csirkét Bátaszékről vásárolja. Megbízható helyről, hogy aztán megbízható minőségű, házias ízű termékeket kínálhasson a vevőknek. A feldolgozást, a töltést, a füstölést gondosan végzi, tartósítószer nem használ. Nem híve a nagyüzemi gyártásnak.

Sok fiatal nála sajátította el a szakmát, a tolnai vágóhidon szerezve gyakorlati ismereteket. A szakmunkásképzésben és a mesterképzésben vizsgázatóként is részt vesz.

A pályakezdő hentes, ha komolyan veszi a feladatát, gyorsan jó szakemberré vált. Ám manapság sokakat vonz a külföld, a nagy pénz reménye. Kimenni csontozni, nagyüzemben, és eurót keresni! Csakhogy a hajrá munka – Lampek István szerint – gyorsan koptatja az embert. Hamar odalesznek az ízületek.

Más az, ha a motiváció a szakma szeretete. A minőségi termék gyártása. A tolnai hentes mester ezek közé tartozik. Számos szakmai elismerés birtokosa. A Bábolnai Sonkafesztiválon öt alkalommal nyert díjat, sonkával, szalámmal. A szigetvári élelmiszer világtalálkózón pedig disznósajt és kenőmájás kategóriában díjazták.

Mint mondja: ez szerencsére olyan munka, amit nem lehet gépesíteni, nem lehet betáplálni a komputerbe. De lehet lelketlenül, hozzáértés nélkül csinálni. Ha valakinek pénze van, de képzettsége nincs, nyugodtan végezhet húsfeldolgozást, nyithat húsboltot Magyarországon. Fordítva nem működik a dolog. A végzett hentes nem kap támogatást az induláshoz.

Lampek István hatvan éves. Nehéz társadalmi-gazdasági körülmények közepette építette ki vállalkozását, melyben ma már minden megvan: az állatszállító autótól a vákuumcsomagoló gépig. Bevezette a bankkártyás fizetési lehetőséget, szerződött étkezési utalvány elfogadására. A holnapot mindezek ellenére nem látja biztatónak. Azt tapasztalja, hogy a fizetőképesség csökken; nem úgy a kisvállalkozói terhek. Sok az elvonás és az adminisztráció. A cél még mindig nem lehet több, mint a megmaradás. -W.G.-

Jó szakember és jólelkű ember

A szakképzésben és a mesterképzésben is részt vállaló Lampek Istvánt jól ismeri a Tolna Megyei Kereskedelmi és Iparkamara titkára, Hága László. (A kamara szervezi a mestervizsgákat és a szakmunkásvizsgák bizottságaiba is delegált tagot.)

A kamarai titkár szerint Lampek István szívesen átadja szakmai tapasztalatait a fiataloknak. Van tőle mit tanulni, ezt a gasztronómiai versenyeken elért eredményei is bizonyítják. Őrzi és ápolja a szakmai hagyományokat, előnyben részesíti a házias ízeket. Jó szakember és egy igazán jólelkű ember.



Hága László kamarai titkár

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Tolna Város Önkormányzata Képviselő-testületének az önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 21/2013. (VII.18.) önkormányzati rendelete 15.§ (1) és (4) bekezdése alapján a **Tolna, Bartók u. 43. sz. alatti ingatlan értékesítésére** az alábbi pályázatot írja ki:

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete nyilvános pályázat útján értékesítésre hirdeti meg a tolnai 2474/1 hrsz. alatt felvett, belterületi, természetben 7130 Tolna, Bartók u. 43. sz. alatti ingatlan az alábbi feltételekkel:

- az ingatlan tolnai 2474/1 hrsz. alatt felvett, 7130 Tolna, Bartók u. 43. sz. alatt található, 749 m² alapterületű „kivett lakóház, udvar, gazdasági épület megjelölésű
- az ingatlan területéből 174 m² (14,5 m x 12,00 m) nagyságú, lekerített ingatlanrészre vonatkozóan, növénytermesztés céljára 2024. március 31. napjáig bérleti szerződés van hatályban, az ingatlan egyébként per-, teher- és igénymentes
- az elidegenítési ár min. 9.500.000,- Ft, (azaz kilencmillió-ötszázezer Forint), a bánatpénz összege 50.000,- Ft, (azaz ötvenezer Forint), mely összeget a Raiffeisen Bank Zrt-nél vezetett 12071001-00153542-00100003 számú

- számlaszámra kell utalni 2015. június 16. (kedd) 16.00 óráig
- a pályázatot 2015. június 17. (szerda) de. 10,00 óráig lehet benyújtani a Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán, az ügyintéző dr. Nemes Margit aljegyző
- a pályázati tárgyalás helye Tolnai Polgármesteri Hivatal 14. sz. iroda 2015. június 17. (szerda) 14.00 óra
- a pályázat nyertese az összességében legelőnyösebb ajánlatot tevő pályázó lehet, akinek személyét Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2015. június 25-i ülésén határozza meg.

Egy ember – százféle feladat

Új vezető az intézményműködtető központ élén

A Tolnai Intézményműködtető Központ (TIK) élére 2015. január 1-jétől új vezető került Bauer József személyében.

A múlt

Korábbi munkahelyén egy T-pontban dolgozott, ügyfélszolgálati irodában, egy 2-3 fős csapatot irányított. Feladatköre széles volt, részben az ügyfelekkel, részben mobiltelefonok javításával foglalkozott. Jó alapot kapott a mostani munkájához, hiszen problémakezelésből rengeteg tapasztalatot szerzett a bosszús ügyfelek gondjainak megoldásakor. Többféle tréninget végzett: csapatépítő, vezetői, konfliktuskezelő tanfolyamokon vett részt. Részben hasonló munkája volt, mint jelenleg, sokat tud hasznosítani az ott szerzett tapasztalataiból.

A jelen

A Bauer József vezetése alatt álló Tolnai Intézményműködtető Központ feladatköre széles. Működtetője a Wosinsky Mór Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolának, hozzá tartozik a 3 általános iskola, a gimnázium, a zeneiskola és a két sportcsarnok. Ezen kívül szorosabb együttműködésük van a Wosinsky Mór Óvodával, valamint a Bezerédj Pál Szabadidőközponttal és a Családsegítő Központtal, ott azonban a munkáltatói jogokat az intézményvezetők gyakorolják, a TIK a gazdálkodás és működtetés

biztosításával kapcsolatos meghatározott feladatokat lát el.

Bauer József 29 főt irányít. Feladatköre szerteágazó: munkaszervezés, hibák felmérése, karbantartás, üzemeltetési problémák javítása. Figyelemmel kíséri a



Bauer József

hatósági vizsgálatok lejárati idejét, a munkaegészségügyi határidőket. Elkészíti a napi beosztásokat, megszervezi a helyettesítéseket, koordinálja a takarítók munkáját. Tevékenysége legnagyobb részét a karbantartással kapcsolatos szervezés teszi ki. Nem tipikus irodai munka az övé, sokat kell ingáznia az egyes intézmények között.

Miért éppen ő?

Az önkormányzat műszaki embert keresett a TIK élére. Az

intézmény ugyanis alapvetően két feladatkört lát el: gazdasági és műszaki irányítást. A háromfős gazdasági csapat erős lábakon áll, ezért olyan emberre volt szükség, aki átlátja a műszaki problémákat és ezek hátterét. Ezért esett a választás Bauer Józsefre, aki elmondása szerint nagyon sok támogatást és segítséget kap

személyi feltételek adottak, akkor tervszerű megelőzési karbantartást lehessen végezni, nem kizárólag a tanítási szünetben, nyáron, hanem akár év közben is. Erre már most is vannak próbálkozások. Elengedhetetlen lenne olyan műhely létrehozása, ahol többféle munkát elvégezhetnek a karbantartók. Szükség lenne ennek megvalósításához

NÉVJEGY 1969-ben született Szekszárdon, azóta Tolnán él. A Földvári Mihály Gimnáziumban érettségizett, majd Székesfehérváron elektronikai műszerész szakmát szerzett. 1994-ben a Miskolci Egyetem gépészmérnöki karán üzemmérnöki diplomát vehetett át. Ezután műszaki előadóként dolgozott a Húsipari Vállalatnál, majd 18 évig volt szervizvezető a Magyar Telecomnál, Szekszárdon. Nős, 2 fiú édesapja. Hobbija a kerékpározás.

mind a gazdasági vezetőtől és közvetlen kollégáitól, mind a polgármesteri hivataltól, a képviselő-testülettől, a polgármestertől és hivatali elődjétől, Berta Zoltántól is.

A jövő

A fenntartó és az új intézményvezető közös szándéka, hogy legyen egy műszaki szakmai csoport, ahol a tagok egymást segítve, közösen oldanak meg problémákat. Így nemcsak a problémakezelés, hanem azok megelőzése is lehetővé válna, a kivitelezés is gazdaságosabb lehetne. További közös cél az épületek energiahatékonyságának javítása pályázati segítséggel.

Egyéni távlati célja, hogy ha a

szerszámokra, és egy olyan helyre, ahol napi munkájuk nem zavarja az oktatást.

Cél az is, hogy több intézmény felújítási munkáit tudja segíteni a TIK technikai támogatással. Ez a folyamat is elkezdődött. A humán erőforrás jobb kihasználását jelzi, hogy a különböző intézmények karbantartói egymást segítik munkájukkal. Ez sokkal hatékonyabb, mint amikor mindenki egyedül küzd egy probléma megoldásával. A végső cél a gazdaságosság, a költségek lefaragása. Az már most jól látható, hogy egy átfogó irányítás azért hasznos, mert könnyebben észrevehetőek a hibák, a felesleges kiadások. Ez hasznot hoz mindenkinek: a városnak, az intézményeknek és dolgozóiknak.

DuGa

Szomszédoló

HÍREK A TOLNAI JÁRÁSBÓL

Jegyző Új jegyzője lesz Bogyiszlónak és Fácánkertnek. A két település által létrehozott közös önkormányzati hivatal vezetője, dr. Varga Katalin ugyanis május elsejétől Szekszárd jegyzője lett. A közös hivatal jegyzői pályázatát már kiírták, az új hivatalvezető munkába állásáig belső helyettesítéssel látják el a feladatot.

Konyhakert Fadd is csatlakozik A legszebb konyhakert – Magyarország legszebb konyhakertjei országos programhoz. A nagyközség idén a közösségi

kategóriában vesz részt a pályázaton, a helyi szociális földprogramban művelt 2,7 hektáros konyhakert révén. Jövőre már a helyi lakosság jelentkezősét is várják.

Adók Közel 12 millió forint iparüzési adóbevétele volt tavaly a fácánkerti önkormányzatnak – derül ki a község 2014-es zárszámadásából. Gépjármű adóból 8,6 millió forint, magánszemélyek kommunális adójából nem egészen 2 millió, míg talajterhelési díjből 172 ezer forint folyt be.

Föld napja – gyógynövényekkel

Játékos foglalkozást tartott a Föld napja alkalmából a Pitypang Óvodában Farkasné Hinkel Ágnes, a Selyem Óvoda pedagógusa. A nagy- és középső csoportos óvodások ezúttal a gyógynövényekkel ismerkedhettek.

Az óvoda környezetvédő profillal rendelkezik, a „jeles napokat” rendszeresen ünneplik, ezzel biztosítva a környezetvédő magatartás kialakítását az óvodásoknál. A gyerekek közül már sokan ismerik a gyógyteákat és azok használatát.

A Föld napi foglalkozás során a kisdetek mese, beszélgetés, majd játékos feladatok segítségével hat – általuk is fogyasztható – gyógynövényekkel ismerkedhettek meg. Végig aktívan, érdeklődve vettek részt a különféle játékokban. Szó

esett arról is, hogy az óvodájuk névadója, a pitypang is gyógynövény. A programot teakóstolás zárta, a gyerekek szívesen ittak az italokból, ízlettek nekik a teák.



Hatféle gyógynövényekkel ismerkedtek a kicsik

Nem az egymásra találás a nehéz

Dr. Almási Kitti előadása a párkapcsolati játszmákról

Dr. Almási Kitti klinikai szakpszichológus a XXI. századi párkapcsolatok jellemzőiről, buktatóiról tartott előadást április 21-én a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban. Fiatalos és igen szellemes mondandója a Párkapcsolati játszmák címet viselte.

Jellemző probléma napjainkban, hogy a párkapcsolatok nem feltétlenül a másik személy megismerésén és elfogadásán alapulnak, hanem egy helyzetet választanak az emberek. Szeretnének szeretve lenni, szeretnének valaki társaként megjelenni, a magányosságot elkerülni, vagy éppen családot alapítani. Hosszú távon azonban ez gátja lehet az önmegvalósításnak és a párkapcsolati harmóniának, ezért időről-időre hullámvölgybe kerül a kapcsolat. Előbb vagy utóbb, de nem lehet megspórolni, hogy megismerjük a társunkat, és összhangba hozzuk az együttélésre vonatkozó elképzeléseinket.

A párkapcsolatok kimeríthetetlen témáival találkozhatunk min-

dennapjaink során. Mindig találunk egy újabb kérdést, helyzetet, amire szeretnénk biztos választ kapni, jó döntéseket hozni. Joggal



Dr. Almási Kitti

tehetjük fel azt a kérdést, hogy mit is takar az a fogalom, hogy játszma? Dr. Almási Kitti szerint „a játszma lényege mindig egy rejtett

cél, mások én-állapotának aktiválása és ez által az óhajtott nyereség elérése.” Tipikus ilyen mondat a nők szájából: „Drágám, öreg vagyok ehhez a ruhához, ugye?” Ilyen esetben sarokba szorítva a másik felet egy számunkra megnyugtató (ám korántsem biztos, hogy igaz) választ próbálunk kikényszeríteni a másiktól.

Soha még ilyen pocskékul, ilyen szörnyű módon nem állt a párkapcsolatok helyzete, mint a mai világban – állapítják meg az ezzel foglalkozó szakemberek. Dr. Almási Kitti szerint a mai kor embere nincs jóban önmagával, s egy másikkal való együttélésben csak meghatványozza a problémákat. Mégis kétségbeesetten keressük társunkat, mert minden önzés és zavarodottság ellenére él a bennünk a tudat, hogy férfi és nő csak együtt lehetnek egészek, ahogyan azt a jin és a jang szimbóluma is ábrázolja. Ha tehát változást szeretnénk, nekünk magunknak is változnunk kell – állítja dr. Almási

Kitti, aki szerint a konfliktusokat nem pusztán szavakkal, hanem tettekkel lehet csak eredményesen kezelni. Ehhez azonban jobban meg kell ismerni önmagunk és a másik motivációit is. Nem az egymásra találás a nehéz, hanem, hogy nem mutatjuk meg magunkat. Nem hagyunk elég időt arra, hogy megismerjük egymást igazán.

A szakpszichológushoz szinte kizárólag párkapcsolati problémákkal fordulnak az emberek. Előadásában rámutatott arra, hogy párterápiában mindig lehetőséget ad arra, hogy a párok olyan kérdéseket tegyenek fel egymásnak, amit addig még nem tettek. Meggyőződése ugyanis, hogy amíg fel tudjuk tenni ezeket a kérdéseket, nem kell megvárni a terápiát, elkezdhetjük otthon is. Amíg úgy tudjuk hazavárni partnerünket, hogy kíváncsiak vagyunk arra, mi történt vele, addig a kapcsolatban vannak tartalékok és mindenképpen érdemes küzdeni. De abban is hisz, hogy ha nincsenek már kérdéseink, akkor szépen el kell engedni egymást. **B.E.**

„Sosem felejttem el azt a napot, amikor édesanyámat megtermékenyítették”

A béranyaságról, a szervadományozásról és más kérdésekről, jogi szemmel

Az ember dologiasodása címmel tartott előadást a tolnai könyvtárban dr. Szakács Veronika. A paksi jogász beszélt a béranyasággal és a szervadományozással kapcsolatos kérdésekről is.

Nem új keletű ügy az ember dologgá, árucikké válása. Csak most, a modern világban más az alku tárgya, mint a rabszolgatartó időkben. Manapság a magzatok és a szervek adásvétele zajlik, ami jogi, erkölcsi, etikai, hitéleti kérdések sokaságát veti fel.

Mikortól számít embernek az ember? Mikortól és meddig illeti meg a tisztelet, a megbecsülés, az emberi méltóság? Mi a helyzet a béranyasággal? Milyen jogai vannak egy kórában fekvőnek? Mi történhet egy agyhalott szerveivel?

Sok izgalmas, és országonként másként szabályozott kérdés. Erről tartott előadást dr. Szakács Veronika a tolnai könyvtárban, április 17-én. A paksi jogász természetes szakmája szempontjai szerint vizsgálta az ember dologiasodását. De elmerészkedett az orvostetika és vallás-erkölcs határmezsgyéjére is. A Keresztény Értelmiségek Szövetségének meghívására érkezett a városba.

Alapesetben a születéstől visszszámított háromszázadik naptól vannak jogai az emberpalántának. De mi a helyzet akkor, ha az embrió nem az anyaméhben, hanem egy lombikban kezdi földi pályáját? S mi történjen azokkal az embriókkal, amelyeket nem „használnak fel”, amelyek „fölöslegessé” válnak? (Angol nők nagyszabású tiltakozást szerveztek annak érdekében, hogy ne semmisítsék meg őket.) A legtöbb helyen ma az a gyakorlat, hogy a „megmaradt” embriókat egy ideig tárolják, aztán vagy kísérleti célokra használják, vagy megsemmisítik azokat.

A béranyaságnál nagy a dilemma. Ki tekintendő törvényes anyának? Más a szituáció, ha tud adni az anya petesejtet – csak nem képes kihordani a gyermeket –, s más, ha csak spermiumot kap a béranya. Ukrajnában és Indiában komoly összegeket fizetnek a főként európai és észak-amerikai ügyfelek a béranyáknak. De sok helyen – például az USA-ban – csak ingyenesen vállalható béranyaság.

Kisfilmeket is hozott magával dr. Szakács Veronika. Az egyiket egy amerikai béranya, akinek már az anyja is az volt, így nyilatkozott: – Sosem felejttem el azt a napot, amikor édesanyámat megtermékenyítették...



Vetítéses előadást tartott dr. Szakács Veronika a könyvtárban

A magyar törvények nem teszik lehetővé a béranyaságot. Szervadományozás viszont lehetséges élő donortól és agyhalottól is. Nálunk az a fő szabály, hogy aki életében nem tiltotta meg, annak kivehető a szervei, ha viszonylag fiatalon hunyt el, például egy balesetben. (A hoz-

zártartozók tiltakozását azonban nem hagyják figyelmen kívül.) Egy emberből kioperált, működőképes szervekkel akár nyolc beteg élete is menthető, elviselhetőbbé tehető. Ugyanakkor, elgondolkodtató,

hogy mi kerül át a szervevel együtt a régi gazdából az újba. Mert ma már köztudott tény, hogy az egyén érzelmeinek, tulajdonságainak, lelkületének, szellemiségének hordozója nem csak az agy.

Dr. Szakács Veronika két és fél éve foglalkozik ezekkel a dolgokkal. Ifjú jogászként meglepődve tapasztalta a rendezetlenséget, és azt, hogy milyen kevesen iparkodnak ezen a területen, az erkölcsi és etikai normákat szem előtt tartó szabályozást megvalósítani. Pedig napjainkban, amikor már nem megy ritkaságzásba a terápiás klónozás, és sejtekből, sejtcsoportokból lehet szerveket létrehozni, nagy szükség volna a lehetőségeket és kötelezettségeket rögzítő jogszabályok megalkotására. **Wessely**

Mözsi tárlat: egy festő és két fazekas



A kiállító alkotók (balról): B. Székely Sára, Koroknay Ferenc és Koroknayné Székely Zsuzsanna

Egy festő és két keramikus. Közeli rokonok. A keramikusok – vagy ahogy ők jobban szeretik nevezni a mesterségüket: fazekasok – házastársak, a festő a feleség testvére. Koroknay Ferenc, Koroknayné Székely Zsuzsanna és B. Székely Sára. Hármuk alkotásaiból nyílt kiállítás a mözsi művelődési házban, április 22-én. A Találkozások című tárlatot Bacs József nyitotta meg, aki nyugdíjba vonulása előtt a megyei önkormányzat vezető főtanácsosa volt. De most nem ebben a minőségében jelent meg, hanem, mint az alkotók legjobb ismerője; lévén a festőnő férje.

Beszélt arról, hogy a Koroknay házaspár ötven éve kezdte a faze-

kas mesterséget. Eleinte bedolgozók voltak, aztán saját elképzeléseiket valósították meg a kisüzemükben. Kínálatukban a 180 centis padlózástól a natúr és mázas sárközi edényekig sok minden megtalálható. Rengeteg lemondás árán jutottak el a professzionalizmusig.

Székely Sára mindössze öt éve fest. Sokat fejlődött ez idő alatt. Már néhány kiállításon bemutatkozott. Családtagjai számára nagy élmény, hogy közvetlen közelről láthatják, hogyan születik a kép.

A kiállítás-megnyitón közreműködött a Mözsi Bartók Béla Női Kar, Schmidt Zoltánné vezényletével. A tárlat május 8-ig volt megtekinthető.

-WY-

A Himnuszon kívül minden dal németül csendült fel

Ismét országos kórusfesztivált rendeztek a mözsi művelődési házban

Több, mint háromezreszen énekeltek a Himnuszt április 11-én a mözsi művelődési házban, de azután már csak németül csendültek fel a dalok a német ifjúsági kórusok fesztiválján.

Ismét egy rangos, országos rendezvénynek adott otthont Mözs, a helyi művelődési ház. A Magyarországi Német Ének-, Zene- és Tánckarok Országos Tanácsa és vendéglátóként a tolnai német nemzetiségi önkormányzat itt rendezte a Magyarországi Német Ifjúsági Kórusok VI. Országos Fesztiválját. Koleszár Ferencné, a nemzetiségi önkormányzat vezetője lapunknak elmondta: a két éve Mözson rendezett országos német kórusminősítő verseny sikeres lebonyolítása nyomán érkezett az újabb felkérés a mostani fesztivál megszervezésére.

A mintegy 350 fiatal dalost felvontató seregszemlén 12 énekkar és további hat kisebb kórus, illetve duó mutatta be tudását. Tolnai, vagy mözsi énekesek nem szerepeltek, a megyéből három szekszárdi, két bonyhádi és egy nagymányoki formáció lépett színpadra.

A találkozó résztvevőit Appelschöffer Ágnes polgármester is köszöntötte. Az idei rendezvény a két évvel ezelőtthez hasonlóan kitűnően sikerült, a lebonyolítást és az eredményeket tekintve is. A Birinyi József, a KÓTA társelnöke vezette zsűri három kategóriában értékelte a produkciókat. A legmagasabb, Arany Rozmaring Díjat három csapat érdemelte ki, egy dorogi és egy vérméni formáció mellett a bonyhádi Petőfi gimnázium vegyeskara. 5 csoport kapott kitüntetéses arany, 7 arany, 3 pedig ezüst minősítést.

Hogy lehet rongyokból ilyen szépet varrni?

Rell Kata Tüvel-tollal című kiállítása a Tolnai Galériában

Rell Kata rongyképesz alkotásaiból nyílt kiállítás április 23-án, a Tolnai Galériában.

Rell Jakabné, Ament Katalin Diósberényben született, majd miután az élet Szekszárdra sodorta, már 50 éve ott. A közgazdasági technikumban érettségizett és egész életében számokkal dolgozott, majd nyugdíjas korától (2004-től) kezdve készít rongyokból

sem” című könyve, mely verseit és alkotásait tartalmazza.

A kiállítást Gyulainé Rostási Rózsa könyvtáros nyitotta meg, aki beszélt az alkotó életéről és munkáiról: – Alkot hobbiból, örömből, a rongyos zsákban fellelhető dolgokból. Ábrázol tájakat, békét és csendet – hangzott el. Rell Kata saját technikát dolgozott ki, amit folyamatosan csiszol. Munkássága metamorfózis-ként is felfogható, amint egyik versé-



A megnyitón közreműködött Győri Lilla Natália (jobbra) szavalattal, Gyulai István – gitár, ének (balra), mellette jobbra Gyulainé Rostási Rózsa és Rell Kata

képeket. 2005-ben fődíjat nyert egy pályázaton. Textildarabokat varr egymásra kézzel, géppel és szívvel, munkáihoz gyöngyöt, flitert, gombokat használ fel. Nagy fantáziával és még nagyobb türelemmel készíti immár tíz éve a csodákat, tagja a Bárka Művészeti Szalonnak. Nemcsak a rongyaival, hanem a szavakkal is játszik, 2013-ban megjelent a „Csak a fényt kere-

ben írja: „Az eldobott rongy, gönc egy új életre kél/ha kezembe simul/düldögél mesél. Fényt szór a lelkebe, örömet szerez.”

A Tolnán bemutatott képeken jól ismert szekszárdi épületek és szobrok köszöntek vissza a közönségre. A fantáziadús tájképek, virágszendéletek láttán az érdeklődők eltűnőhettek azon: hogyan lehet rongyokból ilyen szépet varrni? **Burma**

Találkozunk a hetedik évadban

A Mözsi Népfőiskola 6. évfolyamának befejezésére április 9-én került sor. Hagyományainknak megfelelően a 12 estéből álló előadássorozat azon résztvevői részesültek oklevélben, akik legalább 6 előadást látogattak. Összesen 84 ember fordult meg az előadásainkon, közülük többen nem csak egy előadás résztvevői voltak. Nyolcan mind a 12 estén jelen voltak. Aktív jelenlétével 28 csoporttársunk érdemelte ki az oklevelet. Közöttük volt kisiskolás, a legidősebb tagunk pedig túl van már a nyolcvanon, ő is az összes előadáson közöttünk volt. A statisztikai adatoknál sokkal lényegesebb, hogy milyen referátumokkal tiszteltek meg bennünket előadóink. Közülük többen

is visszajárók: Tóthné Györök Zsuzsanna, dr. Tóttós Gábor, Máttyás Tibor. Mindegyik előadó nagyon színvonalas, érthető, érdekes témával készült. Köszönjük nekik, hogy estéjüket nekünk áldozták mindenféle ellenszolgáltatás nélkül. Már most tudjuk, hogy a 7. évfolyam előadói között lesznek olyanok, akiket szintén visszatérőként köszönhetünk.

Népfőiskolánk számára az idei nyár sem fog esemény nélkül véget érni. Augusztus 6-ra kirándulást szervezünk, melynek útvonala Mórággy-Bátaapáti-Cikó-Grábóc. A kirándulásra minden népfőiskolai csoporttársat és leendő csoporttársat szeretettel várunk.

Tóth Györgyi csoportfelelős

Benne lesznek a rádióban

Német nyelvű versikéket gyűjtöttek a mőzsi óvodában



Élvezték a gyerekek a szereplést

Német nyelvű mondókákat, dalokat gyűjtött a mőzsi Zöldkert óvodában a közszolgálati rádió német nemzetiségi adása számára a Treffpunkt am Vormittag című műsor szerkesztő-műsorvezetője.

Schultheisz Gábor elmondta: már számos, zömmel Baranya megyei, német nemzetiségi hagyományait ápoló települést keresett fel, ahol kimondottan az adott helysége jellemző német nyelvű elhangzó anyagot gyűjt a gyerekektől. A kisdetek által előadott mondókákat, kiszámolókat, dalokat szignálként használja a műsoraiban. Mőzson

is értékes anyagot tudott rögzíteni, hiszen a településrészen nagy hangsúlyt helyeznek a helyi német nemzetiségi hagyományok és a nyelv megismertetésére, ápolására – a Zöldkert óvodában is.

A gyűjtemény folyamatosan bővül, elképzelhető, hogy később önálló anyagként is megáll majd a lábán. Érdekes lehet a hasonló, de különféle nyelvjárásban, változatban elhangzó versikék összehasonlítása, de az is, ha néhány évtized múlva a most óvodás „szereplők” visszahallgathatják előadásait. A felvett anyagot ugyanis település, név és életkor alapján archiválja a szerkesztő.

A gimiseket is bevonják az értéktáras gyűjtésbe

Újabb öt értéket vett fel a helyi értéktárba Tolna Város Értéktár Bizottsága, április 16-i ülésén.

Reiter Antalné elnök tájékoztatása szerint bekerült az értéktárba a tolnai Princz Miklós lakatosmester munkásságáról szóló anyag; a tolnai rk. plébánia Lajtai Zoltán által készített kutatási tanulmánya, benne Tolna középkori templomának elhelyezkedési koncepciójával; a Major Attila által készített, Tolna nagyközség villamosításának történetét bemutató tanulmány; a mőzsi német és székely emlékszóbat, valamint a mőzsi viseletet bemutató anyagok. A Mőzs szakrális értékeiről szóló dolgozat által bemutatott értékek

szerepelnek a települési értéktárba már korábban felvett Tolna-mőzsi szoborkönyvben. Ezért ezt az anyagot még tanulmányozzák, és a benne található új információk függvényében döntenek róla később.

Az értéktár bizottság kezdeményezte a tolnai Sztárai gimnázium diákjainak bevonását a helyi értékek feltárásába és azok feldolgozásába. Ezt a tevékenységet a tanulók a számukra kötelezően előírt közösségi munka keretében is végezhetnék. A bizottság gondolatébresztőként néhány feldolgozható témát is javasolt. Ezek között van Sztárai Mihály munkássága, a tolnai képfestő műhely és az első hazai kisdedőv képző is.

Támogatják a táborozást

Ezen a nyáron várhatóan 55 gyermek és 5 felnőtt kísérő vesz részt a balaton-szepezdi táborozáson. A program összköltsége 1,43 millió forint, az igényelt támogatás 913 ezer forint volt. A testület úgy döntött, hogy 900 ezer forinttal támogatja a táborozást. (Tavaly 881 ezer forint volt ez az összeg.) A támogatásból fizetik a tanulók étkezési és szállásköltségének felét, a pedagógusok étkezési díját, valamint az útiköltséget és strandbelépőket.

Verses mini maraton

Rövidkérére sikeredett az idei tolnai versmaraton. Az általános iskolások nem vettek részt rajta, csak a gimisek.

Az idén is részt vettek a tolnai diákok – a Bezerédy Pál Szabadidőközpont szervezésében – a versmaratonon. A költészet napjához kötődő, április 10-ei rendezvény központi helyszíne a budapesti Thália Színház volt, amihez számos vidéki kulturális intézmény csatlakozott.

Tolnán, a szabadidőközpont színpadán olvastak fel verseket a helyi gimnazisták – ott jártunkkor Bucherné Fehér Györgyi tanítványa, a 11. a-s-ok –, József Attilától,

Romhányi Józseftől és kortárs költőktől. Itt elég minire sikeredett a maratonra tervezett versfolyam; mindössze három rendhagyó irodalomórára futotta. Az általános iskolákban ugyanis nem volt tanítás; a meghosszabbított tavaszi szünet miatt ez a korosztály az idén nem vett részt a versfelolvasásokban.

A gimnazisták teljesítménye meglehetősen vegyes képet mutatott: a szép szavattól az akadozó olvasásig. A cél, az akarás, a törekvés mindenesetre nemes volt és dicséretes.

Az óra végén a résztvevők megörökítették neveiket a kifeszített, több éve e célra szolgáló lepedőkön, az úgynevezett versfüggönyön. -Wy-



A résztvevők autogrammjai a versfüggönyön

Remek siker a fizikaversenyen

Remek sikert ért el Horváth Krisztián a Jedlik Ányos fizikaversenyen. A Sztárai gimnázium 10. A osztályos diákja bejutott a Nyíregyházán rendezett országos döntőbe, ahol a 3. helyet szerezte meg. Horváth Krisztián felkészítő tanára Oberländer Sándorné volt.

„Aki zenével indul az életbe, bearanyozza minden későbbi tevékenységét, az életnek olyan kincsét kapja ezzel, amely átsegíti sok bajon. A zene tápláló, vigasztaló elixír, és az élet szépségét, s ami benne érték, azt mind meghatványozza.” KODÁLY ZOLTÁN

Kedves Szülők és leendő zeneiskolás Gyerekek!

- Akik szeretnék a zene csodálatos világával megismerkedni...
- Akik szeretnék képességeiket fejleszteni és megtudni, hogy a zene milyen fejlesztő hatással rendelkezik, amit az élet minden területén lehet kamatoztatni...
- Akik szeretnék megtanulni, hogyan vezessék le indulataikat, feszültségüket...
- Akik szeretnék boldogabb, kiegyensúlyozottabb, sikeresebb gyermekek lenni...
- Akik szeretnék megtanulni, hogyan éljék meg érzelmeiket...
- Akik szeretnék sok kedves barátot szerezni, akikkel egy nyelvet beszélnek...

Őket sok szeretettel várjuk a Fusz János Zeneiskolába!

A beiratkozást a Zeneiskolában 2015. június 18-19-én 9 órától 18 óráig tartjuk. Előzetesen érdeklődni a 74/443-125 telefonszámon lehet.

- Amit kínálunk:**
- egyénre szabott tanterv
 - mindenki önmagához képest fejlődhet
 - harmonikus tanár-diák kapcsolat
 - csapatmunka (zenekar, énekkar)
 - jó hangulatú foglalkozások

Választható hangszereink:

furulya, fuvola, klarinét, szaxofon, trombita, tenorkürt, tuba, gitár és zongora



Bezerédj Pál
Szabadidőközpont és Könyvtár

MÁJUSI PROGRAMJAI

• **Május 14.** (csütörtök) 18.00 óra: „B-EST” (Bezerédj-estek) második előadása: Hazajáró közönségtalálkozó a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban.

• **Május 15.** (péntek) 10.00 óra: Gyermekszínház bérlet III. előadása: **Sicc** (zenés, vidám mese a barátságról) a Masters of Puppets Theatre előadásában a szabadidőközpontban. Jegyár: 500 Ft.

• **Május 15.** (péntek) 13.00 óra: „NEMULASS” koncertbérlet III. előadása: **Talamba ütőegyüttes** (ütőhangszerek virtuóz bemutatója) a szabadidőközpontban. Jegyár: 700 Ft.

• **Május 17.** (vasárnap) 8.00 óra: **Tolnai Horgászegyesület közgyűlése** a Tolnai Galériában.

• **Május 29-30.** (péntek-szombat) **Város napja, Város napi vigadalom** a Hősök terén.

• **Május 30.** (szombat) **Gyermeknap** a Tolnai Galériában és a Hősök terén.

• **Május 31.** (vasárnap) 17.00 óra: **Pedagógusnap** a szabadidőközpontban.

JÚNIUSI ELŐZETES:

• **Június 1.** (hétfő) 19.00 óra **MuzsikáLovarda**, a veszprémi Dohnányi Ernő Zeneművészeti Szakközépiskola végzős növendékeinek koncertje a Fusz János Zeneiskola hangversenytermében.

• **Június 4.** (csütörtök) 12.30 óra **Trianoni megemlékezés** a szabadidőközpontban.

• **Június 13.** (szombat) „Hippiknik” Rock Napja a Duna-parton.

Gyerek sakk: kedd: 16.30-tól
Iskolás sakk: szerda: 16.30-18.00
Sakk klub: szerda: 18.00-20.00

SPORT:

Asszonytorna:

kedd, szerda: 18.00-19.00

Gyerek zumba: kedd: 16.30-18.30
Felnőtt zumba: kedd: 19.00-20.00

Szöcske Akrobatikus Rock’N’Roll Klub: szerda: 16.30-19.30

Tai Chi és Chi Kung edzés péntekenként 18.00 órától a Tolnai Galériában.

A MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJAI

Hétfő: 10.00 **Zsebibaba Klub**
Tóth Annamária védőné vezetésével.
18.00-19.30 **Country klub**

Kedd: 17.00-18.30 **jóga**

Szerda: 17.00 **Kézimunka klub**,
18.00-20.00 **Német nemzetiségi kórus**

Csütörtök: 16.30 **Szövés**

A **Gaz Emberek Klub** tagjai minden hónap utolsó szerdáján találkoznak.

MÁJUSI PROGRAM:

• **Május 7., 14., 21., 28.** csütörtök 17.00-20.00: A képzőművészet iskolája – grafika és festészet művészi technikái, Cseh Gábor festőművész vezetésével.

Felhívás! A Mőzsi Művelődési Házban olvasósarok kialakításához várjuk a tisztelt lakosság felajánlásait. Szívesen fogadunk jó állapotú szépirodalmi, szórakoztató irodalmi, ifjúsági stb. könyveket. Ne dobja ki, ne semmisítse meg jó minőségű könyveit! A művelődési házban jó helyen lesz. Tisztelettel megköszönjük eddigi adományozóinknak az értékes könyveket. A művelődési ház nyitva tartási ideje alatt – munkanapokon 16-18 óra között – várjuk az olvasni szerető embereket.

Az intézmény dolgozói minden érdeklődőt szeretettel várnak.
Elérhetőségünk: telefon: 440-450
E-mail: mozsi.muvhaz@gmail.com



Felvilágosítás sportfoglalkozásokkal kapcsolatban: Farkas Zsuzsanna sportszervezőnél (74/540-035), kulturális programokkal kapcsolatban: Tófalusi Hajnalka művelődésszervezőnél (74/540-036).

KIRÁNDULÁS SZABADKÁRA Időpont: 2015. június 16.

Útvonal: Hajós–Kiskunhalas–Szabadka
Program: Hajós: Érseki Kastély • Kiskunhalas: Csipkemúzeum
• Szabadka: Városháza, zsinagóga
Útiköltség: 4.800,-Ft/fő. Belépők: 2.700,-Ft/fő (nyugdíjas 2.500,-Ft/fő), Szabadkán a torony 300 Ft/fő + utasbiztosítás
Jelentkezni lehet Tóth Györgyi művelődésszervezőnél.

Talamba
ütőegyüttes

Ritmikus fülgimnasztika ütemhangsúlyos zenére.
Más szóval ütőhangszerek virtuóz bemutatója a TALAMBA együttes előadásában.

Május 15-én pénteken 13.00 órakor a Bezerédj Pál Szabadidőközpontban.

JEGYÁR: 700 Ft.

*Megdöbben a szív, amint pereg a dob.
Egy óra Talamba mindenkit feléb.*

A Talamba együttes zenéje az ütőhangszerek muzsikája. Stilisztikára jellemző a márfai sokféle dal. Dalokból felismerhetők a magyar és más nemzetek népzenei jellegzetességei, de szívesen nyúlunk vissza a jazz vagy a komolyzene klasszikusaihoz is. Mindezt humoros előadással fűszerezzük. A Talamba küldetésének fontos része a fiatal, korosztályonként a hátrányos helyzetű gyerekek zenei nevelése. Országjáró koncertekkel mintegy 20 000 gyermekhez jutnak el évente.

Helyszín: Bezerédj Pál Szabadidőközpont, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/A
Elérhetőségek: www.facebook.com/bezeredj www.bpszk.eoldal.hu vagy a 74/540-036-os telefonszámon

GYEREKNAP
Május 30. szombat 10.00 órától

10.00: Bogyó és Babóca 3. Játsszótársak-filmvetítés
helyszín: Tolnai Galéria

15.00: Bogyó és Babóca 3. Játsszótársak-filmvetítés
helyszín: Tolnai Galéria

A filmvetítésre előzetes bejelentkezés szükséges a 74/540-036-os számon, a bejelentkezésre május 28-ig, 8.00 és 16.00 óra között van lehetőség.

16.00: Csiribiri játszoda és kreatív műhely
népi kismesterségek, énekes-táncos foglalkozás gyerekeknek
helyszín: Hősök tere

16.00: Kovács Gábor muzikus interaktív előadása
helyszín: Hősök tere

Kiegészítő programok: játékpóni-lovaglás, arefestés, csillámtetoválás

Helyszínek: Tolnai Galéria, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 11. és Tolna, Hősök tere

Elérhetőségek:
www.facebook.com/bezeredj www.bpszk.eoldal.hu vagy a 74/540-036-os telefonszámon

Harangszó

A munkáról – a munka ünnepe után

Ugyancsak elsörnyülködött az az ország északi, iparosodott részéből jött gazdag vállalkozó, aki nyaralni érkezvén a tengerpartra, megpillantotta a déli táj halászatát, aki ütött-kopott bárkája mellett már jóval ebédidő előtt kint heverészett és pipázott a parton.

– Miért nem mész halászni? – kérdezte tőle.

– Mert ma már elég halat fogtam – válaszolta az.

– De miért nem fogsz többet? – firtatta tovább.

– Mit csinálnék vele? – kérdeztet vissza a halász.

– Hát eladnád, hogy több pénzed legyen – hangzott a válasz. – Akkor vehetnél egy nagyobb bárkát, erősebb motorral, amivel mélyebb vizekre is kimerészkedhetnél, ahol aztán több halat foghatnál. Ebből hamarosan annyi pénzed lenne, hogy vehetnél korszerűbb szerszámokat, erősebb hálót, miegyebet. Egy idő után pedig már akár két bárkád is lehetne, vagy egy egész flottád. S akkor te is olyan gazdag ember lennél, mint én.

– S akkor mit csinálnék? – kérdezte a halász.

– Akkor aztán pihenhetnél, és élvezhetnéd az életet.

– Nos, mit gondolsz, most éppen mit csinálók? – mosolygott vissza a halász.

„Az embert a munka emelte ki az állatvilágból” – hirdették a kommunisták. Azt pedig, hogy „A munka szabaddá tesz” – Auschwitz kapuja fölé írták a fasiszta kezek. Hogy mi a közös a kettőben? Hogy mindkettőt egy-egy ateista hatalom hirdette, s hogy egyik sem igaz. Marx Károly követői ugyanis – legalábbis keresztény szemmel nézve – tévedtek, a náciak pedig hazudtak. A munka ugyanis önmagában nem emel fel, és nem tesz sem szabaddá, sem boldoggá. Sem itt, sem a másvilágon. Ahogy a pénz sem, amivel ma a legtöbben a munkát mérik. A munkának ugyanis, ami bár közösségi életünk elengedhetetlen része, „lelke” is kell, hogy legyen. Az ilyen munkát örömmel végzik, ami ugyanakkor – a példánál maradván – másnapra is hagy halat a vízben, és engedi a többi halászt is boldogulni. A jó munka nem fárasztó, vagy ha az is, nem elviselhetetlen teher. Ugyanakkor rossz lóra tesz, aki csak a munkájának él, szemben azzal, akit, több minden más mellett, a munkája is éltet. Aki viszont csak pénzért dolgozik és a munkáját nem szereti, az robotol, aminek eredményeképp bár látszólag boldogul, de boldog sohasem lesz. *ká*

Legkedvesebb képeim

Kiállítás a katolikus iskolában

Immár második alkalommal mutatkoztak be a Közösségi Kultúra Közhasznú Egyesület tagjai Tolnán a Szent Mór katolikus iskolában. Erre az alkalomra az alkotók legújabb és legkedvesebb alkotásait hozták el.

Az április 14-i kiállítás megnyitón közreműködtek az iskola tanulói: Szabó Ákos verset mondott, Koller Tímea és Szabó Noémi (gitár, ének) közös produkcióban egy dalt adott elő.

Az egyesület egy-egy alkotója a Both cukrászdában kéthavonta mutatkozik be új képekkel, ám ünnepi alkalmakkor (karácsony, húsvét) és a katolikus iskola folyosógalériáján közös kiállításon prezentálják új műveiket.

Mondhatni ahány alkotó, annyiféle stílus, szín- és formavilág tárult a látogatók elé. Jellemzően tájképek, minden évszaktól és néhány virágcsendélet. A tájképeken nemcsak szűkebb pátriánkat jelenítették meg a festők, hanem elkalandoztak távoli tengerekhez, vízesésekhez is. A gemenci táj gazdagságát, szépségét, az ott élő állatokkal Jillingné Németh Julianna hangulatos képei jelenítették meg. Knipl Ferenc grafikáinál most is hosszasan időztek a nézők. Új amatőr festők is bemutatkoztak, akik most bontogatják szárnyaikat (Horváth Jánosné Vica, Veressné Hárfai Aranka), Gutpintér Edit pedig már szárnyalni is képes. A festmények között feltűnt egy ismerős kékférfi habán kerámia tál is, ami Versegly Ferenc mives alkotása. *B.I.*



Másodszor mutatkoztak be az egyesület alkotói a Szent Mórban

Kereszténység és magyarság

Tolnai KÉSZ-esek a Kárpát-medencei nagy zarándoklaton

Egy lélekemelő és igen tartalmas zarándoklaton vehettek részt azok a tolnaiak és faddiak, akik közösen egy autóbust megöltve utaztak el a Keresztény Értelmiségiek Szövetsége által idén is megrendezett Kárpát-medencei zarándok találkozóra.

A seregszemlét jobbára a határainkon túl rendezik meg, két éve a Felvidéken, tavaly a Vajdaságban,

az idén pedig az ausztriai Mariazellben. Az április 25-26-i hétfői útra Tolnáról és Faddról harmin-

can utaztak el, Ravasz Csaba plébános vezetésével. Az ünnepség központi aktsza a mariazelli bazilikában szombaton délután megtartott ünnepi szentmise volt, amit a KÉSZ országos elnöke, dr. Osztie Zoltán atya, a jelenlévő paptársakkal koncelebrálva mutatott be. A zarándokok a program során megtekinthették még azt a hatalmas anyagú kincstárat is, ami a fogadalmi ajándékokból a közép-kor óta gyűlt össze, majd eljuthattak a kegytemplom Mindszenty-kápolnájába, ahol a sokat szenvedett, neves, nagy magyar egyházfi hamvait őrizték egykoron.

Kereszténység és magyarság – voltak a szónok központi gondolatai –, amelyeket a Szózat sorait is idézve bontott ki hallgatósága előtt. Hogy nekünk, magyaroknak Istentől kapott küldetésünk van? Ez az a tudat, ami össze kéne, hogy tartson minket – fejtette ki többek között Osztie atya –, rámutatva arra is, hogy e hit csak akkor lesz gyümölcsöző, ha cselekvéssel és bátorsággal is párosul. *ká*

Kirándulás Ópusztaszerre

A tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub autóbuzos kirándulást tett Ópusztaszerre. Az emlékpark főépületében megtekintették a monumentális (120 méter hosszú és 15 méter magas) Feszty-körképet, mely a magyarok bejövételét, a honfoglalást ábrázolja. Ezután a Rotunda épületében található panoptikumot nézték meg, ahol a reneszánsz-kor, Mátyás király udvara elevenedett meg a kor hírességeivel. Érdekes látványt kínált a nomád park, a berendezett jurttal, majd a kirándulók sétát tettek a múltban, vagyis a skanzenben, ahol a régi postahivatalt, iskolát, szatócsboltot, lakóépületeket tekintették meg. Hazafelé megálltak a híres-neves soltvadkerti cukrászdánál, ahol legalább negyvenféle édes nyalnivalót kínáltak. Természetesen mindenki jól befagyaltozott. *Burma*



Idén a szentmisét a mariazelli bazilikában tartották

TOLNAI KORNVIKA

Elemzésre váró helyzet

Mindig csodáltam az elemzők munkáját. Illetve nem is a munkájukat, hanem a képességüket. Azt, hogy pénzt tudnak keresni olyasmivel, amiért más földi halandó egy petákot sem kapna. Azt, hogy képesek bonyolultnak, megmagyarázandónak feltüntetni, ami pofonegyszerű. Például: boncolgatják egy választás eredményét. Mindenki látja, hogy ki nyert, hogy hány voksot kaptak a pirosak, a kékek, a zöldek és a sárgák, ám ők az előzményeket és a lehetséges következményeket mérlegelve vizsgálják a történéseket, majd, eme gigászi melóért felveszik a jól megérdemelt honoráriumukat.

Ahogy haladunk az időben, az emberiség története során egyre többen vannak, akik semmit sem tesznek hozzá a világhoz, mégis pompásan megélnék. A bürokrácia soha nem látott méreteket ölt, már minden fejlett országban százezrek foglalkoznak a papírhegyek építgetésével, a különféle iratok és számlának látszó tárgyak iktatásával, másolásával, ellenőrzésével, kiküldésével, beküldésével, átküldésével, szétküldésével.

Régen, aki nem kétkezi munkát végzett, szinte szegyenkeznie kellett. Gúnynevekkel illették: irodakucac, aktatologató, papírhuszár. Régen sok minden másként festett. Egyszerűbben működött. Akkoriban tényleg felkopott volna az elemzők álla.

Egy, az Árpád-korról szóló könyvben olvastam a hajdani igazságszolgáltatásról. A bíró beidézte a feleket, s ha valamelyik nem jelent meg, elvesztette a pert. Vis maiornak számított a tűzvész, árvíz, közeli hozzátartozó halála, fogságba esés vagy súlyos betegség. A vádlott, ügyvédül egy becsületes embert választhatott. A lefejezésre, vagy egyéb testi büntetésre ítélt megválthatta életét vagy tagját bizonyos összeggel. (A hamis mértékkel mérő kereskedő kezeit lecsapták.) Életét harminc, kezét tíz márkával válthatta meg a bűnös.

Akkoriban elég volt néhány fogda. Jelenleg több mint 17 ezer a fogvatartottak száma Magyarországon. Megteltek a börtönök. Elemezni kellene a helyzetet...

Wessely

MEGHÍVÓ A Tolnai Öregdiák Egyesület (TÖDE) évi rendes közgyűlését az elnökség döntése értelmében **2015. május 22.** (péntek) napján **16.00 órakor** tartja.

A közgyűlés helyszíne: **Sztárai Mihály Gimnázium** Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73.

- Napirend:
1. Beszámoló a 2014. évi tevékenységről, javaslat az egyesület 2015. évi munkájára
 2. 2014. évről szóló gazdasági beszámoló
 3. 2015. évi költségvetés tervezetének elfogadása
 4. A Számvizsgáló Bizottság véleménye a gazdálkodásról szóló beszámolórol és a költségvetés tervezetéről
 5. Egyebek

Amennyiben a fenti időpontban a közgyűlés nem lenne határozatképes, a megismélt közgyűlés ideje: 2015. május 22-én 16.30 óra.

Ezen ismételt közgyűlés napirendje az eredetivel azonos.

Pap Istvánné, elnök



Az ellenőrzést segítik az új szuper-traffipaxok, amelyekből 160 pásztazza a hazai utakat. Az úgynevezett VÉDA rendszerre és a rendőrök képzésére – részben uniós forrásból – 15 milliárd forintot költött a rendőrség. Információink szerint már kint van az utakon mind a hat mobil készülék, amely Tolna megyébe került. A berendezés mindent lát, alkalmas a tilos jelzésen történő áthaladás rögzítésére, a kötelező haladási irány figyelmen kívül hagyására, a menet közben használt mobiltelefonok rögzítésére, a biztonsági öv használatának elmulasztására és természetesen a sebességellenőrzésre. Ezek mindegyikéért pedig külön-külön bírság és persze büntető pontok is járnak. Gyorshajtásnál például a legalacsonyabb büntetés 30 ezer, a legmagasabb pedig 300 ezer forint is lehet. A mobil egységek mellett előbb-utóbb fix kamerák is figyelik a közlekedőket.

Elfogták a tanyabetörőt

Tanyabetörőt fogott el a rendőrség. A férfi idén januárban összesen öt tolnai tanyába hatolt be a nyílászárók rongálásával, majd a tanyákból pálinkát, bort, gépeket és más használati tárgyakat tulajdonított el. A rendőrök a nyomozás eredményeként egy 47 éves tolnai férfit gyanúsítottként hallgattak ki, több rendbeli lopás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt. B. Zoltán a bűncselekmények elkövetését beismerte, szabadlábban védekezhet. A Szekszárdi Rendőrkapitányság munkatársai a nyomozást április 28-án fejezték be, az iratokat vádemelési javaslattal a Szekszárdi Járási Ügyészségnek átadták.

TOLNAI FÁK

„Kókusz” a Kiskertből

Egy évszázados „kókuszfája” is van Tolnának.
Legalább 25 méter magas

Kinyílt a világ. Eltűntek, vagy légiessedtek körülöttünk országhatárok, lecsökkentek távolságok, kultúrák közelednek, sőt, csúsznak néha egybe. Ez mára kertkultúránkon is meglátszik. Soha ennyi egzotikum és tengerentúli örökzöld nem volt látható házaink téli kertjeiben, üvegházaiban, vagy zöldfelületén. Némelyik be is illeszkedett a magyar kertekbe, például a kivi, ami jó ideje nem különlegesség már. De – ha már itt tartunk – azt tudták-e, hogy egy évszázados kókuszfája is van Tolnának? Egy legalább 25 méter magas? Nem? Pedig autók, biciklik és gyalogosok százai mennek el alatta, mellette naponta. Nos, ez a „kókusz” nem más, mint egy hatalmas fekete dió (Juglans nigra), az egykori lakományát övező, kerítés menti parkocskában, ahogy az ottani gyerekek egykor elnevezték, a „Kiskertben”. A mai Thelena Hotel kapujától pár méterre.

Hogy miért „kókusz”? Mert a burkától megtisztított termése (diója), szakasztott úgy néz ki, mint egy mini kókuszdió, s mert a környéken lakó gyerekek – köztük e sorok írója is – akik igazi kókuszdiót legfeljebb a moziban láthattak a múltban, egykor így nevezték el. Vagyis csak látszatra, és majdnem izre kókusz, amúgy dió, aminek százévesnél is idősebb fája még ma is minden évben bő termést hoz. Méghozzá micsoda termést! Aki igazán finom diót akar enni, egyszer ezt kóstolja meg! Attól persze nem kell tartanunk, hogy e biztatás után még zölden leszedik majd kíváncsi tolnaiakat a fát, aminek két oka is van. Egyrészt, mert a tekintélyes méretű fa a földről elérhetetlen magasságban érleli a termését. Másrészt pedig az igen kemény és vastag csonthéj nagy kínlás által való feltörése nem áll arányban a benne rejtőző csemege mennyiségével. De mi, akkori gyerekek mégis ettük! Kövekkel és karókkal bombáztuk alulról, hogy az így lepottyant diókat, a festő levű zöld buroktól megtisztítva téglákkal

törjük fel aztán. Nem táplálékszerzés volt ez, hanem virtus. Legyőzni, megszerezni azt, ami nem könnyen adja meg magát.

Gyermekkoromban még országos ritkaságnak számított ez az Amerikából származó faj. Azóta erdőgazdasági jelentőségét is felfedezték, s bár, mint nem őshonos fa, mára, erdőként az unióban nem telepíthető, ennek ellenére takaros kis állományok nőttek már fel a



A tolnai „kókuszfa”

környéken belőle. Hozzáink legközelebb Tolna-szigeten, egy tanya portáján, a Bogyzslóra vivő közút mellett. De a Thelena Hotel udvarában is van már a fent említettnek két magonca, amik mára 4-5 méteres példányokká lettek. Mindez pedig azt is mutatja, hogy „kókuszunk” a hotel tulajdonosának is kedvelt fája lehet.

Kinyílt a világ. Mára nem csak mi utazhatunk útlel nélkül sok helyre, hanem maguk a növények is jöhetnek akadálytalanul kertjeinkbe, amiknél nagyobb forgalmat csak a déligyümölcsök kereskedői bonyolítanak le velük és általuk. Hogy ma már minden gyerek ehét kedvére ananászt és mandarint? Nagy ügy – mondom én – akinek gyereksapata, már abban az időben, amikor egy banánért még Bécsig kellett utazni, itt Tolnán, a zsiroskenyér mellé minden nap kókuszdiót ehetett... **ka**

Célegyenesben a csapatzászló ünnepe

Mint arról már korábbi lapszámainkban beszámoltunk, május 29-én – a városnap rendezvények nyitó alkalomaként – várják haza az egykori 12-es Tolnai Tüzérszázad Csapatzászlaját, amely az oroszok elől menekülő katonákkal pont 70 évvel ezelőtt lépte át nyugat felé az országhatárt, s amely a nagyvilágban való több évtizedes hányódás után jön újra Tolnára. Az eseményre a fenti napon délután 5 órakor, a volt laktanyában, vagyis a mai Sztárai Mihály Gimnáziumban kerül sor.

E tárgyban elhangzott felhívásunk, mely szerint olvasóink emlékezetére hagyatkozva várjuk az egykori tisztek és altisztek neveit, nem maradt visszhang nélkül. Áprilisi számunkban már közzétettünk egy, az élő emlékezetre támaszkodó listát, amihez – még mindig a végső teljességen innen – újabb neveket tehetünk hozzá. E szerint a háború előtt, illetve alatt itt szolgált még: Balogh Ferenc, Bérdi János, Boquet Kálmán, Dánai József, Diczenty Gyula, Doszpod István, Ékes Géza, dr. Farkas János, Felber Dezső, dr. Gacsály József, Hámori Ödön, Havasi József, Horvai Gyula, Keményvári Rezső, dr. Kiss Zsolt, Kovács

Ferenc, Kovács István, Krasznay Ferenc, Langhammer Andor, Léтай Menyhért, Máté János, dr. Marth Ferenc, Pálffy ... (fhdgy), Pornói Ferenc, Reiter Antal, Reményi Lajos, Szabó József, Szabó György, Talpag Kálmán, Téglás Géza, Topai Andor, Vida László és Villányi Sándor.

E névsorban több olyan katona neve is szerepel, akik az egykori „öreg”, vagyis a mai Penny Market helyén állt gyalogsági laktanyában (is) szolgáltak, de mivel ők is tolnaiak voltak és katonák, s mert valóban több átfedést is tapasztaltunk, pusztán az élő emlékezetre hagyatkozva, ezt már nem tudtuk és nem is akartuk szétválogatni. Ahogy e névsor egyaránt tartalmazza a hivatásos állományú és a háború alatt tartalékosként behívott katonák neveit.

Ezzel együtt tisztelettel és szeretettel ismételtük meg ama felhívásunkat, mi szerint, aki a fent nevezettekkel bármiféle rokonságban áll, vagyis apjára, nagypapjára, nagybátyjára, stb., ismert e névsorban, az ő emléküket előtt is tisztelegve jöjjön el az ünnepségre! Akiknek pedig Tolnáról elszármazván vannak ilyen ismerőseik, kérjük, ha tehetik, értesítsék azokat is. Az ünnepségre érkező közönség sorában foglalt helyek várják őket. *Ká*

A Családsegítő Központ hírei

■ A Családsegítő Központ Gyermekjóléti Szolgálatá aprilisban ismét megszervezte **koordinációs értekezletét**, a település és a társult települések szakemberei számára. A tájékoztatást Tóth Annamária védőnő tartotta. A téma a fejtetű, a fejtettség elleni védekezés volt, a gyermekközösségekben.



■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtást** biztosítunk. Ennek keretében azon rászorulókat vehetnek igénybe jogi szolgáltatást, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme, vagy szociális rászorultsága azt indokolja és olyan vitás ügyük van, amely jogi tanácsadást igényel. Bővebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.

■ A tolnai és a mözsi **Idősek Klubja** április 3-án közösen ünnepelte a húsvétot. Délelőtt felelevenítették a régi húsvéti emlékeket és a nagypéntek hagyományainak megfelelően közös halászlé főzéssel zárult a nap.



■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége, és azt szerény anyagi körülményei miatt nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája, vagy egyéb háztartási eszköze, bútora, illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Értelmi sérült dolgozók az étteremben Egy „JÓ LÉPÉS” megváltozott munkaképességűeknek

Több kutatás is megerősítette, hogy 2010 után a törvényi környezet változásával összefüggésben megnövekedett a munkáltatói érdeklődés a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatása iránt. A KSH adatai szerint 2011-ben a megváltozott munkaképességűek foglalkoztatási rátája 18,1% volt, mely érték magasabb a 2001-ben mért 11%-os szintnél, de még mindig jelentősen alatta marad az európai átlagnak. Tardos Katalin (MTA tudományos munkatárs) szerint a megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatása csak akkor lehet sikeres és hatékony, ha hosszú távú, jól átgondolt stratégia részeként jelenik meg.

Egyre több cég, vállalat tartja fontosnak a társadalmi felelősségvállalást és szerepel tevékenyen megváltozott munkaképességű munkavállaló alkalmazása.

Néhány jó gyakorlat az elmúlt években: Egy budapesti szálloda alkalmazottai 95 százalékban megváltozott munkaképességűek. Náluk gyakorlatilag nem létezik fluktuáció. A fogyatékkal élő munkatársak fel-szolgálóként, masszörként, informatikusként, londinerként, szakácsként, kertészként is jól megállják a helyüket. A sérült dolgozók magas színvonalú szolgáltatást nyújtanak és minőségi munkát végeznek. A modell iránt Németországból és Írországból is érdeklődnek. A szálloda munkavállalói egyébként teljesen akadálymentes munka-

területen dolgozhatnak, díjmentesen tanulhatnak angolul, internetezhetnek, étkezhetnek, emellett lehetőségük van terápiás lovaglásra és továbbképzéseken is részt vehetnek.



Egy szintén Budapesten működő McDonald's gyorsétteremben nyolc értelmi sérült munkavállalót alkalmaztak, melyek közül egy év után heten még mindig náluk dolgoznak, ami nagyon jó arány a cégnél tapasztalható 50 százalékos fluktuációhoz képest. Bár jelenleg a vendégéren dolgoznak valamennyien – takarítanak, segítenek a vendégeknek –, tervezik, hogy további területeket is megtanítanak nekik. Terveik között szerepel, hogy valamennyi étteremben alkalmazzanak egy-egy megváltozott munkaképességű munkatársat, mert rendkívül lojálisak és jó hatással vannak a csapatszellemre, a dolgozói kapcsolatokra.

A Tesco Global egyik vezetője szerint sérült embereket foglalkoztatni nem csupán segítség és nem egyoldalú együttműködés. A fogyatékkal élő alkalmazásából a vállalat is profitál: nő a motiváció, javul a munkavállalói etikett, ami kihatással van a termelékenységére. Lehet, hogy a betanításuk több időt vesz igénybe, de őszinte, egyenes, korrekt emberek, a munkához való viszonyuk, lojáliságuk, megbízhatóságuk pedig példaértékű.

Tolnai Háló Közalapítvány



Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-ával támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenció programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadtudós programjainak szervezése.)

www.haloalapitvany.atw.hu Adószám: 18865543-1-1

Nepomuki Szent János ünnep Tolnán

Megemlékezés a hajós, halász, hajómalomban dolgozó őseinkről és a vízbeveszettekről

PROGRAM:

19 órakor: szentmise a tolnai templomban
19.30 órakor: fáklyás körmenet, felvonulás a Nepomuki Szent János szoborhoz (Umbrai sarok, bogyszlói híd)
• Ima • Indulás a Duna-partra, a zsilíphez • Rövid műsor • Koszorúeresztés
Az ünnepség előtt, **18 órakor** kezdődik a Mözsi Bartók Béla Női Kar tavaszi hangversenye a tolnai templomban.

Aki nem kíván részt venni a szentmisén, az a templomkertben gyülekezhet a felvonulásra.

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

- ✓ MOSÓGÉPEK, ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK, SZABÓ ROLAND
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK, PORSZÍVÓK, 20/471-86-72
- ✓ BOJLEREK stb. TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

Ügyfélfogadás: Munkaerő-piaci szolgáltatás megváltozott munkaképességűeknek
Kedd–Szerda: 9–15 óra között • Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár (Lovarda)
7130 Tolna, Bajcsy-Zsilinszky Endre u. 73/A. • Tel.: 20/294-2720 • E-mail: tanacsado.agnes@gmail.com

4. TOLNA DEÁK F. U. 34. TEL.: 06-74/440-053	7. TOLNA BARTÓK B. U. 25. TEL.: 06-74/440-503	14. MÖZS ALKOTMÁNY U. 31. TEL.: 06-74/673-432
--	--	--

FRISS HÚS AKCIÓ 2015. MÁJUS 13 - MÁJUS 19-IG

EH. CSIRKE FAR-HÁT	199FT/KG
EH. CSIRKE COMB	649FT/KG
EH. CSIRKE MELL CSONTOS	1099FT/KG
SERTÉS LAPOCKA	999FT/KG
SERTÉS COMB	1099FT/KG
SERTÉS OLDALAS	1199FT/KG

FRISS HÚS AKCIÓ 2015. MÁJUS 20 - MÁJUS 26-IG

EH. CSIRKE FAR-HÁT	189FT/KG
EH. CSIRKE HÁTSÓNEGYED	499FT/KG
EH. KACSA SZÁRNYTÓ	549FT/KG
SERTÉS LAPOCKA	999FT/KG
SERTÉS TARJA CSONTOS	999FT/KG
SERTÉS COMB	1099FT/KG

VÁRJA VÁSÁRLÓIT A KOP-KA ZRT. AKCIÓS ÁRAINK A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYESEK!

ROMCAR TRAVEL
UTAZÁSI IRODA Non stop hívható: 20-411-4552
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. • Tel./fax: 36-74/443-828

AJÁNDÉK május 31-ig!
Minden KARTAGO TOURS foglaláshoz HEAVY TOOLS utalványt adunk ajándékba!

VIDD A PÁROD FÉLÁRON!
Krk sziget 06.14. szállodában, félpanzióval
1. fő: 47.700 Ft/hét, 2. fő: 24.000 Ft/hét

AUTÓBUSZOS ÉS IDEGENVEZETŐS NYARALÁSOK TOLNÁRÓL:

Horvátország 07.28. szállodában, félpanzióval	59.900 Ft/fő/5 nap
Erdély 06.03. magánházaknál, félpanzióval	59.900 Ft/fő/5 nap
Horvátország - Opatija Hétvégi csobbanás 06.27., 07.25.	10.900 Ft/fő/1 nap
Bad Ischl és Hallstatt 05.30.	14.900 Ft/fő/1 nap

REPTÉRI TRANSZFER FÉLÁRON A NÁLUNK FOGLALT UTAKHOZ!

NYARALÁS ÁLOM ÁRAKON:

Olaszország 06.20. egyénileg, 4 fős apartman,	94.000 Ft/ap/hét
Horvátország 06.27. egyénileg, 4 fős apartman,	86.800 Ft/ap/hét
Málta 05.29. repülővel, szálloda, félpanzió,	86.900 Ft-tól/fő/hét
Zakynthos 06.15. repülővel, apartman	59.900 Ft-tól/fő/hét

ÁLLANDÓ AKCIÓK: Görögország autóbusszal, minden időpontban -5% KEDVEZMÉNNYEL!

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTEKA
SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK ÉS HALCSALIK FORGALMAZÁSA
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!
FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig: délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig, szombat délelőtt: 7-10 óráig

VIGYÁZAT!
Ezzel csökken a fűtésszámlája!

Kiváló minőségű, magas műszaki tartalmú
NYÍLÁSZÁRÓK
A PIACI ÁR ALATT!
Adjon esély otthona komfortossá tételéhez!
Fantasztikus, INGYENES ÁRAJÁNLATOT adunk Önnek, csak hátra kell dőlnie.
Ne tegyen fárasztó km-eket, HÍVJON gyorsan, cselekszünk!
VERHETETLEN ÁR/ÉRTÉK ARÁNY!
Kezdje meg a felújítást még ma, új formába hozzuk otthonát!
06 20/355-4368, 06 30/377-5336

GULD CSABA
TURBÓ AUTÓSISKOLA
TANFOLYAMOT INDÍT
Május 27-én, 17 órakor és június 15-én, 17 órakor
személygépkocsi, tehergépkocsi, nehézpótkocsi, segédmotorkerékpár, motorkerékpár kategóriákban
Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.
TAVALYI ÁRON! www.turboautosiskola.hu
Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda) hétfő, szerda, péntek du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06 70/365-4613, este 442-123
MOTOROKTATÁSHOZ MOTORT BIZTOSITUNK!

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, FŰTÉSSZERELÉS, GÁZSZERELÉS ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés. INGYEN ÁRAJÁNLAT!
MUNKÁTÓL FÜGGETLENÜL 10% ANYAG-KEDVEZMÉNY
Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

FRISS HÚST SZERETNE?
Lampek Húsboltokban keresse!
Tolna, Deák Ferenc u. Húsáruház
Tolna, Alkotmány u. Húsbolt (CBA mellett)
Saját vágású, naponta friss árú!

KOVÁCSOLTVAS ELEMÉK
katalógusból rendelhető
Bajai és Fia Kft.
Vasudvar
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.
74/443-215, 74/443-553

ANHUR KFT. TEMETKEZÉS
Állandó készenlét 0-24 óráig:
06-30/936-32-55
Szakálos Mihály ügyintéző
Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74
Iroda, bemutató terem:
Tolna, Hajós u. 5.
www.anhurtemetkezes.hu

ANTAL SZERVIZ KFT.
BOSCH Service 7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu
DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS
SZOLGÁLTATÁSAINK:
Műszaki vizsgáztatás:
✓ személygépkocsi
✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
✓ motorkerékpár
✓ mezőgazdasági vontató
✓ lassú jármű
Eredetvizsgálat minden típusra

MÉHN űveges
Alapítva: 1896-ban
ÜVEGEZÉS, KÉPKERETEZÉS
rövid határidővel
Méhn Tibor
ÜVEGEZŐ-KÉPKERETEZŐ MESTER
a biztosított ajánlott partnere
7130 TOLNA, Bajcsy-Zs. u. 24.
Telefon: 74/440-320

Triatlon bázist épít Tolnán az egykori bajnok

Szűcs Fatima három gyermek után is a topon van

Három gyermek után, közel a negyvenhez ismét versenyez és terepfutásban az országos elitben van Szűcs Fatima. A négy éve Tolnán élő egykori triatlon bajnok kedvenc sportágában új bázis kialakítását tervezi a városban.

A világ legismertebb Ironman versenyén (3,8 km úszás, 180 km kerékpározás, maraton távú futás), a 2007-es hawaii világbajnokságon búcsúzott a versenyzéstől Szűcs Fatima, korábbi triatlon magyar bajnok. A tíz évig tartó profi sportpályafutása után tolnai férjével a családalapításra összpontosítottak, három gyermekük született. Miután a legkisebb 1 éves lett – 2012. őszén – Fatima ismét elkezdtett komolyabban „mozgolódní”. Azóta triatlon és quadratlon versenyeken is részt vett már, de most

elsősorban a terepfutásra gyúr: hobbi szintű, heti 7-10 órányi felkészüléssel is ott van az országos élmezőnyben, tavaly megnyerte a nagyobb magyar hegyeken lebonyolított országos terepfutó sorozatot. Azt mondja, rendkívüli céljai nincsenek már a versenyzéssel, bár azt tervezte, hogy az eddigi 19 Ironman után 40. születésnapja alkalmából a 20. ilyen versenyt is megcsinálja. Ám mostanában már úgy van vele, hogy inkább élvezni akarja a mozgást – még ha nem is kirándulni megy a versenyekre. Így aztán egyre inkább hajlik arra, hogy az ilyen fájdalmas, óriási igénybevétellel járó megmérettésekhez szükséges energiát jobb lenne a gyerekekre fordítani.

A saját és a mások gyerekeire is. Fatima ugyanis egy új, ütőképes Tolna megyei triatlon bázis létrehozásán gondolkodik Tolnán. Két



Szűcs Fatima három gyermek után is a topon van

évtizedes sikeres sportolói pályafutásának és személyi edzői tapasztalataival, triatlon szakedzői diplomájával úgy érzi, a szakmai feltételek adottak ehhez. A városban idén őszre ígért tanuszoda létrejöttével pedig az összetett sportág legfontosabb létesítményi feltétele is rendelkezésre áll majd.

Hat-tíz éves gyerekekkel tervezi az indulást, a korábban szabadidős futóklubként részben általa alapított Fittolna SE égisze alatt. A futó és kerékpáros alapokkal már idén nyártól ismerkedhetnek a kicsik, emellett Domboriban a nyílt vízzel is barátkozhatnak az úszni tudó gyerekek, akár edzőtáborozás során is.

Ősszel pedig megkezdődhetne a teljes edzőmunka, és mellette a sportág folyamatos népszerűsítése, többek között helyi hírverő versenyek rendezésével.

SPORTÁGVÁLASZTÓ

Túlzott az online-jelenlét

Sportlehetőségek kínálata a járásban

Első alkalommal, hagyományteremtő szándékkal rendeztek sportágválasztót Tolnán. A sportot a gyerekek mindennapjaiból kiszorította a számítógép. Túlzott már az online-jelenlét. Itt az idő a változtatásra!

Ezt hangsúlyozta az egyik szervező, Lizák-Pető Viktória, aki, annak dacára, hogy informatika tanár, a mozgást részesíti előnyben a virtuális játékokkal szemben. A másik szervező Herczig Gábor

íjászat, karate, kézilabda, labdarúgás, sakk, sárkányhajós edzés, tenisz, zumba.

A szervezők sikeresnek ítélték a sportágválasztót. Kiemelték, hogy a járás iskoláinak kapcsolata is erősö-

NŐI FUTSAL NB I.

Apró szépségtapasz

ELTE BEAC-Brand-Mission Tolna-Mözs 1-8 (0-5). Tolna: Ősz – Fábán, Folk Zs., Varga, Simon. Csere: Maláti, Hodován, Buchmüller, Mausz, Orbán. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Simon 2, Buchmüller 2, Varga, Maláti, Orbán, Hodován. A tolnaiak ezzel a mérkőzéssel megnyerték az alsóházi rájátszást, de ennek már különösebb jelentősége nincs. Ismét bebizonyosodott, hogy az ELTE-BEAC nem az ő szintjük.

A rájátszás végeredménye: 1. (7.) Brand-Mission Tolna-Mözs 14 pont (64-66), 2. (8.) ELTE-BEAC 1 pont (19-110). A házi góllövőlista: 1. Varga Adél 15, 2. Hodován Edit 12, 3. Simon Boglárka 10 góllal.

SENIOR FUTSAL

A Favorit nyerte a kupát

Nyolcadik alkalommal rendezte meg a Bezerédj szabadidőközpont a húsvét előtti senior futsal kupát. Idén három helyi csapat mérkőzött. A végeredmény: 1. Favorit, 2. Tolnabau, 3. TKSK

A gólkirályi versengésben kettős holtverseny alakult ki, végül 6 méte-

res rúgások döntöttek Fazekas Csaba (Tolnabau) javára, Sztolyka Csaba (szintén Tolnabau) ellenében.

A legjobb kapus Csuhai Attila (Favorit), a legjobb mezőnyjátékos Debuly Gábor (Favorit) lett. A legidősebb játékos különdíját Fazekas Gáspár (Tolnabau) kapta.



A szervező Herczig Gábor is kipróbálta az íjászatot

testnevelés tanár. Most, április 30-án rendeztek először – hagyományteremtő szándékkal – sportágválasztó napot Tolnán. A sportcsarnokban és a környéken lévő pályákon mintegy 250-300 gyerek próbálhatta ki a kínált lehetőségeket: akrobatikus rock and roll, asztalitenisz, duatlon, futsal, görhoki,

dik ezáltal. (Bogyiszlóról és Faddról is érkeztek résztvevők. A bemelegítő közös mozgást Gerendai Mariann faddi aerobic-oktató vezette.)

A pályázati támogatással megrendezett program hozadéka lesz, hogy hatszázezer forint értékben kap sporteszközöket a lebonyolító Wosinsky iskola. -Wj-



A győztes Favorit csapata

LABDARÚGÁS

A fuvarszervező szállítja a gólokat

A villámléptű szélső kényszerpihenőre szorult

A bravúros idegenbeli győzelem ellenére a sors gonosz tréfát űzött a Tolna VFC-vel Duna-földváron, ahol frontemberük, a gólvágó Sümegi Balázs a tavaszi ígéretes formája után térdzsakadást szenvedett.

A mérkőzés 25. percének történései jellemzőek Sümegi Balázs futball iránti alázatára: miután a labdáért vívott küzdelemben összecsapott az ellenfél játékosával, már érezte, hogy gond van. De talpra állt és a következő akcióból a mérkőzést eldöntő gólpasszt adott Mátyás Tamásnak. Súlyos sérülése azonban ezután véget vetett az utóbbi hetek szárnyalásának. A tavalyi bajnoki évadban 10, az idén 9, a Magyar Kupában az idén négy mérkőzésen öt gólt szerző jókötésű szélső már nem überelheti tavalyi teljesítményét. A legjobb esetben a nyári alapozást majd el tudja kezdeni.

A BHG szekszárdi gyárában fuvarszervezőként dolgozó 22 éves fiú technikai képzettsége még fejlesztésre szorul. Nem csoda, hisz a görhoki, a röplabda, a tenisz és a karate után csak 11 évesen kezdett focizni, a saját bevallása szerint is kimaradt nála az alapok elsajátítására hivatott időszak. Ő a legmagasabb a csapatban és mégis egyben a leggyorsabb is, jó a rúgótechnikája. A legutóbbi Kisdorog elleni hazai bajnoki napját a fejesgólja miatt piros betűs ünnepnek tartja, hisz magas termete ellenére fejfel ritkán ered-

ményes. Érzése szerint az NB III-as szintig vezethet a pályafutása. Véleménye szerint a kevésbé jó adottságok is fejleszthetők szívós munkával, kedvenc játékosával C. Ronaldóval példálódzik, aki naponta 6-8 órát is képes edzeni, hogy a vékony testalkatából adódó hátrányokat ellensúlyozza. Egyébként



Sümegi Balázs súlyos térd sérülése után most lábadozik

már egészen fiatalon játszott az NB III-ban, erre így emlékszik vissza:

– 16 évesen igazoltam az UFC Szekszárd csapatához, ahol Dienes Pál, Teszler Vendel és Kvanduk János volt az edzőm – mondja Balázs. – Az U-16-os csapattal megnyertük a bajnokságot és egyszer a felnőttek közt az NB III-ban is szóhoz jutottam. A Kaposvár ellen 1-0-

ra nyertünk, engem az eltiltása miatt a tartalékban pályára lépő NB I-es játékos, Zahorecz fogott. Nagy próbatétel volt, de úgy gondolom, hogy nem vallottam szégyent.

Az I. Béla Gimnáziumban letett érettségi után Budapestre kerültem, hogy megszerzzem a fuvarszervező OKJ-s képesítést. Nem bántam meg, hogy visszajöttem Tolnára, hisz így az anyaegyesületemmel vívhattam ki az NB III-as szereplés jogát. Sokat tanultam Wiesner Józseftől, aki eddig a legkeményebb kezű edzőm volt. Az NB III. átszervezése után irreális elvárás lett volna tőlünk a bentmaradás.

– Az NB III-ból már érdeklődtek irántam, de egyelőre itt szeretnék bizonyítani, a legfontosabb, hogy a nyáron elkezdjem az alapozást. Persze azért szeretném még magasabb osztályban is kipróbálni magamat. Nem vagyok az a tipikus középcsatár, a gyorsasággal inkább a szélre belőtt labdákat igyekszem megjátszani. Úgy gondolom, a Mácsik Attila által képviselt megalkuvás nélküli támadójáték kedvez nekem, ha az ellenfél védői rám figyelnek, akkor a társaim előtt jobban megnyílik a terület.

Balázs azt vallja, ilyen sérülés benne van a sportban, ez elkerülhetetlen volt. A nyári alapozáskor visszavárják őt a társak, hisz a VFC több, mint egy focicsapat, ez egy jó baráti közösség is. Annyival tartozik a társaknak, hogy a jövőben örületbe kergeti majd a védőket.

Tamási és duna-földvári diadal

Tamási-Tolna VFC 0-4 (0-3). Tolna: Márton – Mausz, Házer, Szabó (Karszt), Sente – Pesti D., Fejes (Csizmadia), Sümegi, Mátyás (Tolnai), Merkl (Baros) – Izsák. Edző: Mácsik Attila. G.: Sümegi 2, Merkl, Izsák. Irreális talajon a kezdeményezőbben játszó tolnaiak már az első játék-részből eldöntötték a találkozót.

Tolna VFC-Kisdorog 3-3 (2-1). Tolna: Márton – Baros, Házer, Mausz (Sós), Tolnai (Karszt) – Sümegi, Mátyás (Pesti V.), Borda (Csizmadia), Szabó (Pesti D.), Merkl – Fejes. Edző: Mácsik Attila. G.: Mátyás, Fejes, Sümegi. A cserékkel az edző mindenkinek játéklehetőséget akart nyújtani, és ez lett a vesztesé, hisz a felforgatott csapat gyenge védőmunkája csak a döntetlenre volt elegendő.

Dunaföldvár-Tolna VFC 0-1 (0-1). Tolna: Vincze – Karszt (Sós), Szabó, Házer, Mausz – Pesti D., Pesti V., Mátyás (Csizmadia), Sümegi (Tolnai), Merkl – Fejes (Izsák). Edző: Mácsik Attila. G.: Mátyás. A hatékony védekezés és a középpályások jó teljesítménye eredményezte a sikert.

Bátaszék-Tolna VFC 4-0 (2-0). Tolna: Vincze – Karszt, Szabó, Házer, Mausz (Sós) – Pesti D., Pesti V., Csizmadia, Mátyás, Merkl (Tolnai) – Fejes. Edző: Mácsik Attila. A tolnaiak mezőnyben egyenrangú ellenfelek voltak, de a helyzetkihasználásuk nagyon gyenge volt.

Magyar Kupa. 3. forduló: Simon-tornya-Tolna VFC 3-4 (2-1). Tolna: Vincze – Sós (Karszt), Mausz (Izsák), Pesti D., Sente – Pesti V., Mátyás, Borda, Baros (Tolnai), Csizmadia – Sümegi. Edző: Mácsik Attila. G.: Izsák 3, Borda. A vendégek védekezésébe ezúttal is sok hiba csúszott, de Izsák Géza nagyszerű teljesítménye továbbjutást eredményezett.

4. forduló: Tevel-Tolna VFC 2-5 (1-3). Tolna: Vincze – Karszt, Házer, Mausz, Sente – Pesti D. (Tolnai), Pesti V. (Csizmadia), Mátyás, Sümegi, Baros (Sós) – Izsák (Borda). Edző: Mácsik Attila. G.: Sümegi 3, Sós, Sas (öngól). A vendéglátóknak nem volt ellenszere a tolnaiak sziporkázó, bátor támadójátékára.

SAKK

Tolnaiak győzelme Bonyhádon

Nyertek a tolnai sakkozók Bonyhádon. A megyei bajnokság befejező fordulójára Decsen lesz.

A MatTolna Kupa áprilisi fordulóját Bonyhádon játszották. A versenyen hét csapat vett részt, köztük két tolnai. A Tolna I. dobogós helyezésben reménykedett. A remény valósággá vált, ugyanis a Kiss, Tófalusi, Szuhai, dr. Szabó, Molnár összeállítású gárda az élen végzett.

Szuhai Balázs szakmai igazgató módosított a két tolnai csapat összeállításán, ami meglepte az ellenfeleket. A sikerhez persze kellett a jó játék is. A gárda öt csapatgyőzelemmel és egy döntetlennel biztosan szerezte meg az első helyet. Megelőzték a bátaszékieket, a bonyhádiakat és a nagy esélyes decsieket is. Utóbbiakat 4-1-re győzték le. A legjobb tolnai pontszerző

Szuhai volt 5,5 ponttal – aki ezzel a tábladíjazottak közé is bekerült –, de nagyon szép eredménynek számít Kiss 5 pontja is. A Tolna II. csapat játékosai még a tanulás, a felzárkózás stádiumában vannak. Csak egy-egy partiban gyűjtöttek be győzelmet; a hetedik helyen zártak.

A megyei bajnokság befejező fordulójára május 24-én Decsen kerül sor. A tét nagy. A hajrá sikerességétől függ az összetett végeredmény.

Nem mellékes információ, hogy a Tolna Sakk Egyesület két fiatal igazol a közeljövőben. Szuhai Balázs megegyezett dr. Mityók Barbarával, a lányok édesanyjával, hogy Buri Kata és Buri Petra vendégjátékosként az egyesülethez igazol. A gyerekek kilenc, illetve tízveszek ígéretes tehetségek. Első szereplésük májusban lesz, amikor is részt vesznek a városi bajnokságon. Sz-W

ATLÉTIKA

Három első hely

Jól szerepeltek a Sztárai Mihály Gimnázium tanulói az áprilisi 25-én megrendezett atlétika összetett városkörnyéki versenyen. Összetettben városkörnyéki bajnok lett Tomecska Mara (7. A), aki magasugrásban is 1. lett, míg 60 méteren Perger Dorina (7.A) szerzett 1. helyet.

RÖPLABDA

Pécsre került a vándorserleg

Immár hatodik alkalommal rendezte meg a Bezerédj szabadidőközpont a Bezerédj Amatőr Mix Röplabda Kupát, a lovardában. A női és férfi játékosokból álló csapatok közül idén is a pécsiék bizonyultak a legjobbnak, harmadszor nyerték meg a tornát, így a vándorserleg végleg hozzájuk került. Végeredmény: 1. Kenguruk – Pécs, 2. Paks, 3. Sárgák – Tolna, 4. Madocsa, 5. Fadd.

ASZTALITENISZ



Balogh Bence

Balogh ezüstérmes az újonc bajnokságon

Ezüstérmet szerzett Balogh Bence a május 3-án, Szekszárdon rendezett országos újonc bajnokságon. A megmérettetésen két korosztályban mintegy százötven versenyző indult. A Fastron Asztalitenisz Club sportolóiak eredményei:

Balogh Bence: U11: 2. hely, U13: 8 közé jutásért esett ki. Bauer Szilárd: U11: csoport 3., U13: csoport 3.) Pruzsina Dávid U11: csoport 3. U13: főtáblán 16 közé jutásért esett ki. Straubinger Balázs U11: főtáblán 16 közé jutásért esett ki.

Női NB I.

Fastron AC-Szombathely 12-6.
Gy.: Majzik 4, Ambruzs 3, Zsolnai

2, Kovács, a Kovács-Majzik és az Ambruzs-Zsolnai páros 1-1. Zsolnai Beatrix simán verte Schreinert, akitől az ősszel vereséget szenvedett. Ambruzs Anett pedig nagyszerű játékkal győzte le az ellenfél legerősebb játékosát, és ezzel biztosította a tolnaiak sikerét.

Szekszárd-Fastron AC 14-4.
Gy.: Kovács 3, Ambruzs. A papírfórmának megfelelő eredmény született.

Fastron AC-Komló 6-12. Gy.: Majzik 4, Kovács és a Kovács-Majzik páros 1-1. A párosok közül csak a Kovács-Majzik duónak sikerült nyerni. Kovács Melánia szép játékkal verte Kovács Mirellát.

ÖKÖLVÍVÁS

Mátyás Krisztián EB-re készül

Mátyás Krisztián, a Vecsési Sportklub tolnai ökölvívó szakosztályának versenyzője 54 kg-ban a juniorok között megnyerte az országos utánpótlás olimpiát. Mátyás Krisztián a magyar válogatott tagjaként egy nemzetközi tornán is elhódította a legjobbnak járó díjat, így ő fogja képviselni Magyarországot az ukrainai Európa-bajnokságon. Klubtársa, Bücs Károly a serdülő korosztályú 43 kilósok versengésében győzött a nemzetközi Szalacska Kupán.

KAJAK-KENU

Boros Adrián ultramaratonit nyert

A Tolna Vízmű KSC versenyzői a Szentendrei-sziget körül rendezett 65 kilométeres ultramaraton viadalon vettek részt.

A maratoni válogatotat hajóba szólító megmérettetésen K-1-ben a tolnai Boros Adrián szerezte meg a győzelmet, klubtársa Bucher Barnabás harmadikként siklott célba. Boros jó formában van az országos maratoni bajnokság előtt, amely a Szlovéniában rendezendő EB válogató versenyre.

Barina József versenyzői a szerbiai Bezduban rendezett nemzetközi regattán is hajóba szálltak. A Ferenc József-csatornán lebonyolított megmérettetésre szerb és horvát kajakosokon kívül a Ferencváros, Szeged, Baja és Mohács sportolói is beneveztek. A Tolna Vízmű KSC végül megnyerte az összetett csapatversenyt.

A tolnaiak dobogós helyezései:

Lányok. MK-1. 10 évesek. 3. Tillmann Zsófia. 12 évesek. 1. Szabó Zsófia. 13 évesek. 1. Miklósa Krisztina. K-1. 14 évesek. 1. Puskás Dorina.

Fiúk. MK-1. 10 évesek. 2. Kerner Ákos, 3. Takács Zsombor. 12 évesek. 1. Nagy Raul. 13 évesek. 2. Ezer Dávid. K-1. 15-16 évesek. 1. Bazsonyi Bálint, 2. Puskás Patrik, 3. Kereszt Tamás. K-1. 17-18 évesek. 2. Pilisi Ákos.

A 16 klub részvételével Fadd-Domboriban rendezett országos évadnyitó versenyen a tolnaiak 32 versenyzővel neveztek.

A tolnai dobogósok:

Lányok. MK-1 4000 m. 12 évesek: 1. Szabó Zsófia. K-1 4000 m 13 évesek: 2. Puskás Dorina. MK-1 4000 m 13 évesek: 2. Miklósa Krisztina.

Fiúk. MK-2 4000 m. 10-11 évesek: 3. Lőrincz Mátyás-Fülöp Martin. MK-1 500m 10 évesek: 1. Kerner Ákos. MK-2 500m 10 évesek: 1. Kerner Ákos-Takács Zsombor, 3. Iststekker Balázs-Lacza Zoltán. MK-1 4000 m 12 évesek: 3. Nagy Raul. MK-2 4000m 12 évesek: 2. Nagy Raul-Bauer András. K-2 4000 m 13 évesek: 1. Bali Máté-Bazsonyi Benedek.

FÉRFI FUTSAL NB II.

Ötödik helyezett a Brand-Mission

Rába ETO II. Dunakeszi Kinizsi - Brand-Mission Tolna-Mözs 6-2 (1-2). Tolna: Szócs - Kneller, Sós, Kovács R., Erdei. Csere: Stadler, dr. Papp, Gál, Vadas. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Vadas, Sós. Két gyors góllal a vendégek meglepték jó nevű ellenfelüket, de csak ennyire futotta, hisz a második félidőre fejben és fizikailag is elfáradtak.

Brand-Mission-Tolna-Mözs - Nagymaros 7-3 (4-2). Tolna: Lévai - Kneller, Sós, Kovács R., Erdei. Csere: Szócs, Stadler, Dr. Papp, Gál, Vadas, Frankovszky, Kovács L. Szakosztály-igazgató: Frank Tamás. G.: Dr. Papp 3, Vadas 2, Erdei, Stadler.

A fiatal Frankovszky Dániel először mutatkozott be a csapatban. A tolnaiak dr. Papp gólerős

játékával és Vadas magabiztos teljesítményével biztos győzelmet arattak. Sajnos Gál Tamásnak egy szerencsétlen esést követően eltört a karja, azóta már meg is műtötték.

A Brand-Mission az alapszakaszban az 5. helyen végzett. Knellerék a rájátszás során a másik két csoport 5. helyezettjei ellen lépnek még pályára.

KÉZILABDA NB II.

Két győzelem

Tolna KC-Csurgó 23-18 (13-10). Tolna: SZABÓ - YELA (2), Csonka (3), Sipos (4), Gál (3), Pásztor K. (2), MALÁTI (5). Csere: Bíró (kapus), Bodzási (kapus), Nagy Á., Bakó, Tomai Cs. (3/3), Tomai F., Gergelyfy, Szauter, PÁSZTOR F. (1). Edző: Takács István. A hazaiak a második félidő jó védekezésüknek köszönhetően győzték le a lelkes vendégeket.

Juniorok: Tolna KC-Csurgó 34-27.

Tolna KC-Siklós 27-18 (15-9). Tolna: Szabó - Yela (1), Csonka, Sipos (6), GÁL (5), PÁSZTOR K. (5), Maláti (4). Csere: Bíró (kapus), Bodzási (kapus), PÁSZTOR F., Nagy Á. (2), Bakó, Tomai Cs. (2/2), Tomai F. (2). Edző: Takács István. A vendéglátók megismételték az előző találkón nyújtott jó teljesítményt, ami fölényes győzelmet eredményezett.

Juniorok: Tolna KC-Siklós 28-20.

Az utánpótlás-bajnokságokban véget értek a küzdelmek. Összességében ebben a bajnoki évadban a Tolna KC két felnőtt és kilenc utánpótláskorú csapatot szerepeltetett a különböző korosztályokban. Az NB II-es klubok közül a hasonló lélekszámú településekkel összehasonlítva a Tolna KC indította a legtöbb csapatot. Az U-9 korosztályú lányok még az éremért küzdenek, a többi csapat pedig jó közepes teljesítményt nyújtott a magasabb osztályú ellenfelekkel szemben is. A klub szeretné köszönetét kifejezni a szülőknél, az ő pozitív hozzáállásuk óriási segítséget jelent, amire a jövőben is számíthatnak.



NŐI LABDARÚGÁS



Mindkét csapat az országos döntőben

A Sztárai gimnázium leány labdarúgó csapatai két korosztályban is megnyerték a diákolimpia megyei döntőjét.

A III-IV. korcsoportos csapatot Becze Bianka, Horváth Dóra, Maláti Gréta, Ohn Kinga, Perger Dorina, Pilisi Anna, Pilisi Réka, Szauter Csenge, Tóthi Cintia alkották.

Az V-VI. korcsoportos gárda tagjai Buchmüller Petra, Fekete Dóra, Maláti Dalma, Méth Frida, Müller Zsófia, Orbán Rebeka, Orsós Franciska, Salamon Ivett, Szabó Vivien, Széles Kinga voltak.

Megegye első helyezéssel mindkét csapat bejutott az országos diákolimpiai döntőbe.